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1. Загальна інформація 

 

Приватне акціонерне товариство «Страхова компанія «Українська Страхова Група» (надалі 

Компанія) засноване у 2000 році у відповідності до законодавства України, а з 2004 року 

зареєстроване як фінансова установа.  

 

У відповідності до ліцензій, виданих Національною комісією, що здійснює державне 

регулювання у сфері ринків фінансових послуг, Компанія надає страхові послуги зі 

страхування майна, цивільної відповідальності, індивідуального страхування (крім 

страхування життя) та перестрахування.   

 

Станом на 31 грудня 2019 року регіональна мережа Компанії включає 112 відділень та 

представництв (на 31 грудня 2018: 79 відділень та представництв). Місцезнаходження 

Головного офісу Компанії: вул. Івана Федорова, 32-А, Київ 03087, Україна. 

 

Станом на 31 грудня 2019 загальна чисельність працівників Компанії складає 665 осіб (на 

31 грудня 2018: 528 осіб), чисельність штатних працівників складає 642 особи (на 31 грудня 

2018:  499 осіб). 

 

Фінансова звітність Компанії за рік, що закінчився 31 грудня 2019 р., була затверджена 

керівництвом Компанії 20 лютого 2020 року. 

 

Приєднання Товариства з додатковою відповідальністю «Страхове товариство з 

додатковою відповідальністю «Глобус» 

 

19 грудня 2019 року відбулися Загальні збори акціонерів Приватного акціонерного товариства 

«Страхова компанія «Українська страхова група» на яких було прийнято рішення про 

приєднання Товариства з додатковою відповідальністю «Страхове товариство з додатковою 

відповідальністю «Глобус»  до Приватного акціонерного товариства «Страхова компанія 

«Українська страхова група» та передачу всіх прав та обов’язків до Приватного акціонерного 

товариства «Страхова компанія «Українська страхова група» як до правонаступника. 

 

На підставі рішення Загальних зборів акціонерів Компанії та рішення Загальних зборів 

учасників ТДВ «СТДВ «Глобус» відбулось підписання Договору про приєднання Товариства з 

додатковою відповідальністю «Страхове товариство з додатковою відповідальністю «Глобус»  

до Приватного акціонерного товариства «Страхова компанія «Українська страхова група» та 

підписання Передавального акту майна, всіх прав та обов’язків Товариства з додатковою 

відповідальністю «Страхове товариство з додатковою відповідальністю «Глобус» до 

правонаступника Приватного акціонерного товариства «Страхова компанія «Українська 

страхова група». 

 

Інформація щодо активів та зобов’язань Товариства з додатковою відповідальністю «Страхове 

товариство з додатковою відповідальністю «Глобус» на дату приєднання представлена нижче. 
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Передавальний баланс ТДВ СТДВ «Глобус» на 19.12.2019 р.  

 

Статті Вартість, тис. грн. 

Нематеріальні активи 39 

первісна вартість 154 

накопичена амортизація (115) 

Основні засоби 14 673 

первісна вартість 19 674 

знос (5 001) 

Відстрочені податкові активи 1 313 

Відстрочені аквізиційні витрати 13 969 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах 279 415 

Запаси 65 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 252 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом  12 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з нарахованих доходів 447 

Інша поточна дебіторська заборгованість 58 

Гроші та їх еквіваленти 74 669 

Частка перестраховика резервах збитків або резервах належних виплат  28 123 

Разом активи  413 035 

Резерв збитків або резерв належних виплат 99 251 

Резерв незароблених премій 43 761 

Інші страхові резерви  122 684 

Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги 172 

Інші поточні зобов'язання 5 310 

Разом зобов’язання  271 178 

Зареєстрований капітал 69 400 

Капітал у дооцінках 3 528 

Додатковий капітал 15 998 

Резервний капітал 37 209 

Резерв коливань збитковості 15 722 

Разом власний капітал  141 857 

Разом зобов’язання та власний капітал 413 035 

 

2. Умови діяльності в Україні 

 

Свою діяльність Компанія здійснює в Україні. У 2019 році відбулися зміни в політичній 

ситуації в країні. Результати президентських виборів зумовили дочасний характер виборів 

Верховної Ради. Підсумком обох виборів стало радикальне оновлення політичних еліт, 

утвердження однопартійної більшості у Верховній Раді і створення фактично однопартійної 

влади в цілому.  

 

Уряд України продовжує здійснювати комплексну програму структурної реформи, 

спрямованої на усунення існуючих диспропорцій в економіці, державних фінансах та 

управлінні, боротьбі з корупцією, реформування судової системи з кінцевою метою 

забезпечити умови для відновлення економіки в країні. 
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Загалом економічний розвиток у 2019 році, не зважаючи на певні коливання окремих 

показників економічної діяльності, що у тому числі були спричинені специфічними 

обставинами, формує основу для подальшого якісного економічного зростання в умовах 

продовження реалізації задекларованих реформ. 

 

При складанні цієї фінансової звітності враховувалися відомі і які оцінюються результати 

зазначених факторів на фінансовий стан і результати діяльності Компанії у звітному періоді. 

Керівництво не може передбачити всі зміни, які можуть мати вплив на економіку в цілому, а 

також те, які наслідки вони можуть мати на фінансовий стан Компанії в майбутньому. 

Керівництво вважає, що здійснює всі заходи, необхідні для підтримки стабільної діяльності та 

розвитку Компанії. 

 

Дана фінансова звітність не включає коригувань, які можуть мати місце в результаті такої 

невизначеності. Про такі коригування буде повідомлено, якщо вони стануть відомі і зможуть 

бути оцінені. 

 

3. Основа подання 

 

Фінансова звітність Компанії складена у відповідності до Міжнародних стандартів фінансової 

звітності («МСФЗ»). Компанія використовує стандартизовані форми фінансової звітності, які 

передбачені українським законодавством та не протирічать МСФЗ. 

 

Фінансова звітність була підготовлена на основі принципу історичної вартості. 

 

Функціональною валютою та валютою подання фінансової звітності Компанії є українська 

гривня. Операції у валютах, які відрізняються від функціональної валюти Компанії, 

вважаються операціями в іноземних валютах. 

 

Ця фінансова звітність представлена в тисячах українських гривень, а всі суми округлені до 

тисяч з одним десятковим знаком, крім випадків, де вказано інше. 

 

Дана фінансова звітність була підготовлена на підставі принципу безперервності діяльності, 

що припускає реалізацію активів і погашення зобов'язань у ході поточної операційної 

діяльності. 

 

Як розкрито далі у цій фінансовій звітності, Компанія є засновником Товариства з обмеженою 

відповідальністю "УСГ КОНСАЛТИНГ" (частка володіння - 50,731%).  

 

Відповідно до п.4 МСФЗ 10 “Консолідована фінансова звітність”, Компанія не готує 

консолідовану фінансову звітність, оскільки вона входить до складу груп  VIENNA 

INSURANCE GROUP (Австрія), яка готує та публікує консолідовану фінансову звітність у 

відповідності до МСФЗ, Власники Компанії не заперечують щодо не готування Компанією 

консолідованої фінансової звітності, немає боргових та дольових інструментів Компанії у 

обігу на публічному ринку, а також Компанія не подавала і не є в процесі подання звітності до 

регулюючих органів з метою розміщення боргових або дольових інструментів на публічному 

ринку. Інвестиції в ТОВ “УСГ КОСАЛТИНГ” відображені у складі довгострокових 

фінансових інвестицій за собівартістю (Примітка 11). 
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4. Основні положення облікової політики 

 
Облікова політика Компанії – це сукупність принципів, методів і процедур, що 

використовуються компанією для ведення бухгалтерського обліку, складання та подання 

фінансової звітності.  

 

Детальний опис основи для оцінки статей звітності наведено нижче. 

 

Нові та переглянуті стандарти та інтерпретації, що повинні застосовуватись Компанією 

В цілому, облікова політика відповідає тій, що застосовувалась у попередньому звітному році. 

Деякі нові стандарти та інтерпретації стали обов’язковими для застосування з 1 січня 2019 

року. Нижче наведена інформація щодо нових та переглянутих стандартів та інтерпретацій, 

які повинні застосовуватись Компанією з 1 січня 2019 року: 

МСФЗ 16 «Оренда» 

МСФЗ 16 замінює МСБО 17 «Оренда», Роз'яснення КТМФЗ 4 «Визначення наявності в угоді 

ознак оренди», Роз'яснення ПКТ 15 «Операційна оренда - стимули» і Роз'яснення ПКТ 27 

«Визначення сутності операцій, які мають юридичну форму оренди». Стандарт встановлює 

принципи визнання, оцінки, подання та розкриття інформації про оренду. 

Порядок обліку для орендодавця відповідно до МСФЗ 16 практично не змінюється в 

порівнянні з МСБО 17. Орендодавці продовжують класифікувати оренду, використовуючи ті 

ж принципи класифікації, що і в МСБО 17, виділяючи при цьому два види оренди: операційну 

і фінансову. Таким чином, застосування МСФЗ 16 не вплинуло на облік договорів оренди, в 

яких Компанія є орендодавцем. 

Компанія вперше застосувала МСФЗ 16 з 1 січня 2019 року з використанням модифікованого 

ретроспективного методу. Відповідно до даного методу стандарт застосовується 

ретроспективно з визнанням сумарного ефекту першого застосування стандарту на дату 

першого застосування. При переході на стандарт Компанія вирішила використовувати 

спрощення практичного характеру, що дозволяє не проводити повторний аналіз того, чи є 

договір в цілому або його окремі компоненти договором оренди на 1 січня 2019 р. Натомість 

Компанія на дату першого застосування застосувала стандарт тільки до договорів, які раніше 

були ідентифіковані як договори оренди із застосуванням МСБО 17 і Роз'яснення КТМФЗ 4. 

В результаті застосування МСФЗ 16 Компанія використовувала єдиний підхід до визнання та 

оцінки всіх договорів оренди, крім короткострокової оренди і оренди активів з низькою 

вартістю. Компанія застосувала особливі перехідні вимоги і спрощення практичного 

характеру, передбачені стандартом. 

Для оренди, раніше класифікованої як операційна оренда, крім короткострокової оренди і 

оренди активів з низькою вартістю, Компанія визнала активи у формі права користування та 

зобов'язання з оренди. Активи у формі права користування визнавалися за величиною, рівною 

зобов'язанням з оренди, з коригуванням на раніше визнані величини заздалегідь здійснених 

або нарахованих орендних платежів у зв'язку з такою орендою. 

Зобов'язання з оренди були визнані за приведеною вартістю майбутніх орендних платежів, 

дисконтованих з використанням ставки залучення додаткових позикових коштів на дату 

першого застосування. 

 

 

 



ПАТ СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА» 

Примітки до фінансової звітності за рік, що закінчився 31 грудня 2019 року 
(у тисячах гривень) 

 

22 

Компанія також застосувала доступні спрощення практичного характеру: 

• застосувала звільнення від визнання щодо короткострокової оренди до договорів оренди, 

термін оренди в яких закінчується протягом 12 місяців з дати першого застосування; 

• виключила початкові прямі витрати з оцінки активу в формі права користування на дату 

першого застосування; 

• використовувала судження заднім числом при визначенні терміну оренди, якщо договір 

містив опціон на продовження або припинення оренди. 

Вплив застосування МСФЗ 16 станом на 1 січня 2019 року  представлено нижче: 

Активи  

Активи з права користування 1 640 

Всього активи 1 640 

Зобов’язання  

Зобов’язання з оренди 1 640 

Всього зобов’язання  1 640 

Коригування нерозподіленого прибутку - 

Нижче представлена звірка зобов'язань з оренди станом на 1 січня 2019 року з договірними 

зобов'язаннями з операційної оренди станом на 31 грудня 2018 р.: 

Договірні зобов'язання з операційної оренди на 31 грудня 2018 р. 16 061 

Середньозважена ставка залучення додаткових позикових коштів на 1 січня 2019 р. 6.8% 

Дисконтовані договірні зобов'язання з операційної оренди на 1 січня 2019 р. 15 033 

мінус:  

Договірні зобов'язання, які стосуються короткострокової оренди 13 393 

Зобов'язання з оренди на 1 січня 2019 р. 1 640 

  

Роз'яснення КТМФЗ 23 «Невизначеність щодо обліку податку на прибуток» 

Роз'яснення розглядає порядок обліку податків на прибуток в умовах існування 

невизначеності щодо податкових трактувань, що впливає на застосування МСБО 12 «Податки 

на прибуток». Роз'яснення не застосовується до податків або зборів, які не належать до сфери 

застосування МСБО 12, а також не містить вимог щодо відсотків та штрафів, пов'язаних з 

невизначеними податковими трактуваннями.  

У випадках відсутності ясності щодо вимог податкового законодавства стосовно тієї чи іншої 

операції або до конкретних обставин основним є наступний критерій: чи висока ймовірність 

того, що податковий орган погодиться з тим трактуванням податкових вимог, яке вибрала 

компанія. 

Якщо відповідь позитивна, то компанія повинна відображати у фінансовій звітності ту ж суму, 

що і у податковій звітності і розглянути необхідність розкриття інформації про існування 

невизначеності. Якщо відповідь негативна, то сума, відображена у фінансовій звітності, буде 

відрізнятися від суми в податковій декларації, оскільки вона оцінюється з урахуванням 

наявної невизначеності. 
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Роз'яснення також вимагає, щоб ті судження і оцінки, які були сформовані Компанією, були 

переглянуті в разі зміни фактів і обставин - наприклад, внаслідок податкової перевірки або 

дій, вжитих податковими органами, наступних змін податкових правил, або після закінчення 

терміну, протягом якого податковий орган має право перевірити правильність обчислення 

податку.  

Компанія визначає, чи розглядати кожне невизначене податкове трактування окремо або 

разом з однією або декількома іншими невизначеними податковими трактуваннями, і 

використовує підхід, який дозволяє з більшою точністю передбачити результат вирішення 

невизначеності. 

Компанія застосовує значні судження при виявленні невизначеності щодо правил обчислення 

податку на прибуток. При застосуванні роз'яснення Компанія проаналізувала, чи є у неї будь-

які невизначені податкові трактування. Враховуючи те, що Компанія виконує вимоги 

податкового законодавства, Компанія прийшла до висновку, що прийняття податковими 

органами податкових трактувань, застосованих Компанією, є ймовірним.  

Дане роз'яснення не мало впливу на фінансову звітність Компанії. 

Поправки до МСБО 19 «Виплати працівникам» - «Внесення змін до програми, скорочення 

програми або погашення зобов'язань за програмою» 

Поправки розглядають порядок обліку у випадках, коли внесення змін до програми, 

скорочення програми або погашення зобов'язань за програмою відбувається протягом звітного 

періоду. Поправки роз'яснюють, що якщо внесення змін до програми, скорочення програми 

або погашення зобов'язань за програмою відбувається протягом звітного періоду, організація 

повинна  визначити вартість послуг поточного періоду та чисту величину відсотків стосовно 

решти періоду після внесення змін до програми, її скорочення або повного погашення 

зобов'язань за програмою, виходячи з актуарних припущень і ставок дисконтування, 

використаних для переоцінки чистого зобов'язання (активу) програми з визначеною виплатою. 

Дані поправки не вплинули на фінансову звітність Компанії, оскільки в звітному періоді не 

проводилися зміни програми забезпечення, її скорочення або погашення зобов'язань по ній. 

Поправки до МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані компанії та спільні підприємства» - 

Довгострокові частки в асоційованих та спільних підприємствах.  

Поправки роз'яснюють, що організація застосовує МСФЗ 9 до довгострокових вкладень в 

асоційовану організацію або спільне підприємство, до яких не застосовується метод участі у 

капіталі, але які, по суті, складають частину чистих інвестицій в асоційовану організацію або 

спільне підприємство (довгострокові вкладення). Мається на увазі, що до таких 

довгострокових вкладень застосовується модель очікуваних кредитних збитків за МСФЗ 9. 

У поправках також пояснюється, що при застосуванні МСФЗ 9 організація не бере до уваги 

збитки, понесені асоційованою організацією або спільним підприємством або збитки від 

знецінення чистих інвестицій, визнані в якості коригувань чистої інвестиції в асоційовану 

організацію або спільне підприємство, що виникають внаслідок застосування МСБО 28 

«Інвестиції в асоційовані організації і спільні підприємства». 

Дані поправки не мали впливу на фінансову звітність Компанії. 
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«Щорічні удосконалення МСФЗ» (цикл 2015 - 2017 років)  

МСФЗ 3 «Об'єднання бізнесу»  

Іноді суб'єкт господарювання, який є учасником у спільній операції (як визначено в МСФЗ 11 

«Спільна діяльність»), отримує контроль над цією спільною операцією. Поправка до МСФЗ 3 

пояснює, що якщо і коли суб'єкт господарювання згодом отримає контроль, він проводять 

переоцінку своєї колишньої частки в спільній операції на дату придбання. Суб'єкт 

господарювання визнає будь-яку різницю між справедливою вартістю на дату придбання 

спільної операції та попередньою балансовою вартістю як прибуток або збиток. 

Ця поправка не вплинула на фінансову звітність Компанії. 

МСФЗ 11 «Спільна діяльність» 

Удосконалення до МСФЗ 11 стосується ситуацій, коли суб'єкт господарювання є стороною 

спільної угоди, яка є спільною операцією (як визначено в МСФЗ 11) - але, що важливо, не має 

спільного контролю над спільною операцією - і згодом отримує спільний контроль. Ця 

поправка роз'яснює, що якщо і коли суб'єкт господарювання згодом отримає спільний 

контроль, він не повинен переоцінювати частку, яку він утримував раніше.  

Ця поправка не вплинула на фінансову звітність Компанії. 

МСБО 12 «Податки на прибуток» 

У деяких юрисдикціях сума зобов’язання з податку на прибуток, що сплачується суб'єктом 

господарювання, залежить від дивідендів, виплачених власникам інструментів капіталу. В 

поправці до МСБО 12 уточнюється, що податкові наслідки (якщо такі є) дивідендів (тобто 

розподіл прибутку власникам інструментів капіталу пропорційно їх часткам) повинні 

визнаватися: 

• одночасно з визнанням зобов’язання сплатити такі дивіденди; і 

• у складі прибутку або збитку, іншого сукупного доходу або звіту про зміни у власному 

капіталі, в залежності від того, де суб'єкт господарювання в минулому визнавав операції або 

події, які згенерували накопичений прибуток, з якої виплачуються дивіденди. 

Ця поправка не вплинула на фінансову звітність Компанії. 

МСБО 23 «Витрати на позики»  

Поправка до МСБО 23 пояснює, що коли кваліфікований актив, що фінансується за рахунок 

спеціальних запозичень, стає готовим до використання або продажу, витрати на позики, 

понесені за спеціальними запозиченнями, більше не можуть бути капіталізовані як частина 

вартості цього кваліфікованого активу. Але ці запозичення стають частиною пулу позик, 

запозичених для загальних потреб. Тому з цієї дати ставка, яка застосовується до цих 

запозичень, включається до визначення ставки капіталізації, яка застосовується до позикових 

коштів, запозичених для загальних потреб. 

Ця поправка не вплинула на фінансову звітність Компанії. 

 

Важливі оцінки та судження при застосуванні облікової політики 

Складання фінансових звітів відповідно до МСФЗ вимагає від управлінського 

персоналу здійснення оцінок та припущень, які впливають на відображені суми активів та 

зобов’язань, а також розкриття інформації про непередбачені активи та зобов’язання на дату 

фінансових звітів і відображені суми доходів та витрат звітного періоду. Через невизначеність, 

властиву здійсненню таких оцінок, фактичні результати, відображені у майбутніх періодах, 

можуть базуватися на сумах, що відрізняються від таких попередніх оцінок.  
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Оцінки та судження, які найбільше впливають на суми, визнані у фінансовій звітності і 

оцінки, які можуть призвести до значних коригувань балансової вартості активів та 

зобов’язань у майбутньому, включають: 

 

Резерв на покриття збитків і витрати на врегулювання збитків. У відповідності з 

діючими законодавчими та нормативними актами, які регулюють страхову діяльність, а також 

у відповідності до МСФЗ, Компанія зобов’язана створювати резерви на покриття збитків та 

резерви витрат на врегулювання збитків, що виникають в результаті діяльності Компанії. 

Резерви на покриття збитків відносяться до двох категорій: резерви заявлених збитків і 

резерви збитків понесених та не заявлених.  

 

Компанія створює резерви на покриття заявлених збитків на основі оціночних 

майбутніх виплат для покриття заявлених збитків. Оціночні розрахунки Компанії засновані на 

фактах, які є наявними на момент резервування.  

 

При створенні резервів збитків понесених, але ще не заявлених, Компанія використовує 

історичну інформацію та статистичні моделі за напрямками та видами страхування. Компанія 

переглядає оцінку таких резервів після отримання додаткової інформації та фактичних 

повідомлень про виникнення збитків.  

 

Додатково Компанія проводить тест адекватності зобов’язань для перевірки 

адекватності договірних зобов’язань за вирахуванням відповідних неамортизованих 

відстрочених аквізиційних витрат. При проведенні тесту використовуються поточні оцінки 

майбутніх грошових потоків, витрат на врегулювання та адміністративних витрат. Будь-яка 

недостатня сума негайно відноситься на витрати.  

 

Протягом періоду між датою настання страхової події та датою остаточної виплати 

відшкодування можуть відбуватися зміни обставин, які можуть призвести до зміни суми 

страхових резервів. Відповідно, Компанія регулярно переглядає та переоцінює суми 

відшкодувань і резервів. Суми, які остаточно виплачуються на покриття збитків, можуть 

істотно відрізнятися від сум первісно створених резервів.  

 

Операції в іноземній валюті 

Операції Компанії, виконані в іноземній валюті, обліковуються за курсом обміну 

Національного банку України, чинним на дату здійснення операції. Прибуток та збитки, які 

виникають при розрахунках по таких операціях, а також при перерахунку активів та пасивів, 

деномінованих в іноземних валютах, відображаються у звіті про фінансові результати. 

Монетарні активи і зобов’язання, виражені в іноземній валюті, перераховуються по 

валютному курсу, що діє на звітну дату. 

 

Нематеріальні активи 

Визнання, оцінка і облік нематеріальних активів здійснюється у відповідності до 

МСФО 38 «Нематеріальні активи». 

 

На балансі обліковуються ідентифіковані нематеріальні активи. Нематеріальними 

активами визнаються контрольовані активи, від використання яких мають надходити 

економічні вигоди та які можливо достовірно оцінити. По нематеріальних активах, які не 

відповідають критеріям визнання, витрати визнаються у витратах поточного періоду. 
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Нематеріальний актив первісно оцінюється за собівартістю. Після первісного визнання 

нематеріальний актив відображається у відповідності до моделі собівартості, тобто за 

собівартістю за вирахуванням амортизації та збитків від зменшення корисності. Амортизація 

окремого об'єкта нематеріальних активів розраховується із застосуванням прямолінійного 

методу. Безстрокові нематеріальні активи (ліцензії) вважаються неамортизованими активами 

та по таким об'єктам нарахування зносу не проводиться. 

 

Амортизація нараховується рівними частинами протягом терміну корисного 

використання нематеріальних активів, що визначається окремо для кожного нематеріального 

активу та становлять від 2 до 10 років.  

 

Основні засоби 
Облік основних засобів здійснюється у відповідності до МСБО 16 «Основні засоби». 

Основним засобом визнається матеріальний актив, що призначений для використання у 

господарській діяльності, очікуваний строк корисного використання (експлуатації) якого із 

дати введення в експлуатацію становить понад один рік та вартість якого перевищує 6000 грн. 

Придбані основні засоби оцінюються за собівартістю, яка включає вартість придбання і 

витрати, пов’язані з доставкою і доведенням об’єкту до стану, придатного до експлуатації. 

Після визнання активом, об’єкт основних засобів оцінюються за собівартістю за вирахуванням 

накопиченого зносу та будь-яких накопичених збитків від зменшенні корисності. Після 

списання основних засобів їхня первісна вартість, разом з відповідними сумами накопиченого 

зносу, вилучається з облікових записів. 

 

Витрати, пов'язані з покращенням стану основних засобів (модернізація, добудування, 

реконструкція тощо), які призводять до збільшення майбутніх економічних вигід, первісно 

очікуваних від їх використання, додаються до первісної вартості об'єкта основних засобів. 

Витрати, що здійснюються для підтримання об'єкта в робочому стані (проведення технічного 

огляду, нагляду, обслуговування, ремонту тощо) та одержання первісно визначеної суми 

майбутніх економічних вигод від його використання, включаються до складу поточних витрат 

у звіті про фінансові результати. 

 

Компанія використовує прямолінійний метод амортизації з використанням таких 

строків корисного використання: 

 
№ групи Найменування групи основних засобів Строк 

І Будівлі та споруди  

 Будівлі 30 років (360 міс.) 

 Споруди 22,5 роки (270 міс.) 

 Передавальні пристрої 10 років (120 міс.) 

II Машини та обладнання  

 Комп'ютерна техніка, принтери, копіювальна та розмножувальна техніка 5 років (60 міс.) 

 Кондиціонери окремо не виділені 

III Транспортні засоби  

 Транспортні засоби нові 10 років (120 міс.) 

 Транспортні засоби, що  були у використанні 10 років (120 міс.) 

IV Інструменти, прилади та інвентар (меблі)  

 Холодильники та морозильні камери від 4 років 

 
Телевізори, відеомагнітофони, відеокамери, магнітоли, музичні центри, 

радіомікрофони 
5 років (60 міс.) 

 Електроприлади, електроінструменти 5 років (60 міс.) 

 Касові апарати 5 років (60 міс.) 

 Телефонні апарати, телефакси, модеми 5 років (60 міс.) 

 Офісні меблі 5 років (60 міс.) 

V Інші основні засоби 12 років (144 міс.) 
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Залишкова вартість, строки корисного використання та методи нарахування амортизації 

активів аналізуються наприкінці кожного фінансового року і коригуються, якщо є потреба. 

 

Щорічно Компанія здійснює перевірку оцінки ринкової вартості нерухомості з метою 

здійснення оцінки зменшення корисності такої нерухомості.  

 

Зменшення корисності основних засобів та нематеріальних активів 

Компанія при оцінці зменшення корисності активів керується МСБО 36 «Зменшення 

корисності активів». 

На звітну дату Компанія оцінює чи є якась ознака того, що корисність активу може 

зменшитися. У випадку наявності ознак знецінення активів, визначається сума очікуваного 

відшкодування активу. Сума очікуваного відшкодування активу – це найбільша з двох оцінок: 

справедливої вартості за мінусом витрат на продаж і цінністю використання. Якщо сума 

очікуваного відшкодування менше балансової вартості активу, різниця визнається збитками 

від знецінення в звіті про фінансові результати з одночасним зменшенням балансової вартості 

активу до суми відшкодування. 

 

Запаси 

Запаси товарно-матеріальних цінностей Компанією визнаються, оцінюються і 

обліковуються згідно з МСФО 2 «Запаси». Одиницею запасів є кожне найменування 

цінностей, яке оприбутковується за ціною придбання. Запаси відображаються в обліку за 

собівартістю. На дату балансу запаси оцінюються за найменшим із двох показників: 

собівартістю або чистою вартістю реалізації. Запаси списуються за методом ФІФО. 

 

Необоротні активи, утримані для продажу 

Компанія класифікує необоротний актив як утримуваний для продажу, якщо його 

балансова вартість буде в основному відшкодовуватися шляхом операції продажу, а не 

поточного використання. Необоротні активи, утримані для продажу, оцінюються і 

відображаються в обліку за найменшою з двох величин: балансовою або справедливою 

вартістю з вирахуванням витрат на операції, пов’язані з продажем. Амортизація на такі активи 

не нараховується.  

 

Активи, отримані в оренду 

Компанія для визнання, обліку, відображення у фінансовій звітності та розкриття інформації 

щодо операції оренди застосовує вимоги МСФЗ 16 «Оренда» за використанням 

модифікованого ретроспективного підходу с 01.01.2019 р. Компанія як орендар або як 

орендодавець перед визнанням на балансі відповідних активів і зобов’язань оцінює чи є 

договір в цілому або його окремі компоненти договором оренди в значенні, викладеному в 

МСФЗ 16. Договір в цілому або його компоненти є договором оренди, якщо за цим договором 

передається право контролювати використання ідентифікованого активу протягом певного 

періоду в обмін на відшкодування. У випадку якщо відбулися зміни в умовах договору 

оренди, то Компанія проводить повторну оцінку договору.  

 

На дату початку оренди Компанія як орендар визнає актив у формі права користування та 

зобов’язання з оренди. Компанією передбачаються два звільнення від визнання – відносно 

оренди активів з низькою вартістю (справедлива вартість у новому стані складає менше 5 тис. 

евро) і короткострокової оренди (оренди терміном 12 місяців або менше). По договорам 

оренди з такими активами в момент укладання договору оренди активи та зобов’язання не 

визнаються.  
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Компанія на дату початку оренди оцінює і визнає на балансі актив у формі права 

користування за первісною вартістю, що включає величину первісної оцінки вартості 

зобов’язань з оренди. На дату початку оренди Компанія оцінює зобов’язання з оренди за 

теперішньою вартістю орендних платежів, які ще не здійсненні на цю дату. Орендні платежі 

дисконтуються з використанням процентної ставки, закладеної в договорі оренди, якщо така 

ставка може бути легко визначена. Якщо таку ставку визначити неможливо, Компанія 

використовує середню відсоткову ставку за кредитами. Відсотки по зобов’язанням з оренди 

визнаються у фінансових витратах. Орендні активи у Звіті про фінансовий стан 

відображаються як окрема категорія необоротних активів. Після дати початку оренди 

Компанія оцінює актив у формі права користування із застосуванням моделі обліку за 

первісною вартістю (первісна вартість за вирахуванням накопиченої амортизації та 

накопичених збитки від знецінення МСФЗ 36 та з коригуванням на переоцінку зобов’язання з 

оренди).  

 

Фінансові інвестиції 

З метою запобігання негативним наслідкам для страхових компаній, Рада з МСФО 

прийняла рішення ввести зміни в поточну версію МСФО 4: надати компаніям, що підписують 

договори страхування, можливість виключити зі звіту про фінансові результати волатильність, 

викликану переоцінкою фінансових активів у зв’язку зі застосуванням  МСФО 9, до початку 

дії нового стандарту щодо договорів страхування, та тимчасово звільнити компанії, діяльність 

яких переважно пов’язана зі страхуванням, від застосування МСФО 9 (до 2021 року).  

 

Було прийняте рішення для групи компаній Vienna Insurance Group використати шанс 

на тимчасове звільнення від застосування МСФО 9 до моменту використання компаніями 

МСФО 17 в перший раз. 

 

В результаті застосування МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка» 

Компанія класифікує цінні папери за такими категоріями: 

 

- Вкладення в цінні папери призначені для торгівлі, які оцінюються за справедливою 

вартістю через прибуток і збиток; 

- Цінні папери з фіксованими строками погашення за умови, що керівництво має намір і 

можливість утримувати ці цінні папери до погашення, класифікуються як утримувані до 

погашення; 

- Цінні папери при намірі володіння протягом невизначеного періоду, які можуть бути 

реалізовані для підтримки ліквідності або в результаті зміни ставки процента, валютного 

курсу або цін на ринку цінних паперів, класифікуються, як в наявності для продажу. 

 

Віднесення фінансових інвестицій до певної категорії відбувається в момент здійснення 

інвестиції та під час регулярного перегляду відповідності інвестицій поставленим цілям.  

Фінансові інвестиції, які оцінюються за справедливою вартістю через прибуток або 

збиток, приймаються до обліку за вартістю придбання. Витрати на виплату винагороди та 

комісійних, що сплачуються Компаніям брокерам і агентам не збільшують вартість фінансової 

інвестиції.  

 

Придбання цінних паперів, що класифіковані як призначені для торгівлі, на дату 

складання звітності враховуються за ринковою вартістю.  
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Цінні папери до погашення первісно оцінюються і відображують у бухгалтерському 

обліку за собівартістю (у розрізі таких складових: номінальна вартість, дисконт або премія, 

сума накопичених процентів на дату придбання). Комісійні витрати та інші витрати, пов'язані 

з придбанням боргових цінних паперів, збільшують суму премії (дисконту) на дату їх 

придбання. На дату балансу боргові цінні папери до погашення відображують за 

амортизованою собівартістю із застосуванням методу ефективної ставки процента. 

 

До цінних паперів, що класифікуються як наявні для продажу, відносяться акції, інші 

цінні папери з нефіксованим прибутком та боргові цінні папери.  

На дату балансу цінні папери наявні для продажу відображаються: 

- за справедливою вартістю; 

- за собівартістю з урахуванням часткового списання внаслідок зменшення корисності – 

акції та інші цінні папери з нефіксованим прибутком, справедливу вартість яких достовірно 

визначити неможливо. 

 

До інвестицій в асоційовані та дочірні компанії належать акції та інші цінні папери 

(корпоративні права) з нефіксованим прибутком емітентів, які відповідають визначенням 

асоційованої або дочірньої компанії, за винятком таких цінних паперів, що придбані та 

утримуються виключно для продажу. 

 

Інвестиції в асоційовані та дочірні компанії первісно оцінюються і відображаються у 

бухгалтерському обліку за собівартістю. Витрати на операції, пов'язані з придбанням 

інвестиції, збільшують суму такої інвестиції на дату її придбання.  

 

На дату складання фінансової звітності інвестиції в дочірні компанії оцінюються за 

собівартістю. 

 

Інвестиції в асоційовані компанії обліковуються за методом участі в капіталі, згідно з 

яким балансова вартість інвестицій відповідно збільшується або зменшується на суму частки 

інвестора в чистому прибутку (збитку) та в сумі зміни загальної величини власного капіталу 

об'єкта інвестування за звітний період. 

 

Дебіторська заборгованість 

Дебіторська заборгованість обліковується за первісною вартістю за вирахуванням 

резерву сумнівних боргів. 

 

Сума резерву сумнівної та безнадійної заборгованості визначається керівництвом 

Компанії, виходячи з оцінки ймовірно безнадійної щодо повернення заборгованості після 

проведення аналізу строків виникнення дебіторської заборгованості та на основі практики 

Компанії стосовно списання заборгованості, а також інших факторів, які впливають на 

залишки заборгованості.  

 

Дебіторська заборгованість по страхуванню 

При зарахуванні на баланс дебіторська заборгованість по страхуванню оцінюється за 

первісною вартістю. В подальшому дебіторська заборгованість визнається за вирахуванням 

резерву сумнівних боргів. В фінансовій звітності до складу дебіторської заборгованості по 

страхуванню відноситься дебіторська заборгованість за договорами страхування та 

перестрахування. 
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Станом на кінець звітного періоду Компанія перевіряє дебіторську заборгованість за 

операціями страхування щодо зменшення її корисності і визнають відповідний резерв, якщо 

необхідно. 

 

Резерв сумнівних боргів нараховується методом застосування коефіцієнту сумнівності 

залежно від терміну непогашення заборгованості: 

до 30 днів – 0 

від 30 до 60 днів – 0,2 

від 60 до 90 днів – 0,3  

від 90 до 120 днів – 0,5 

від 120 до 180 днів – 0,6 

від 180 днів – 1 

 

Грошові кошти та їх еквіваленти 

Грошові кошти та їх еквіваленти включають готівкові кошти, кошти на рахунках у 

банках та короткострокові високоліквідні фінансові інвестиції з первісним строком 

розміщення до 3 місяців, які вільно конвертуються у певні суми грошових коштів і які 

характеризуються незначним ризиком зміни вартості. Грошові кошти з обмеженням 

використання протягом більш ніж трьох місяців з дати розміщення виключаються зі складу 

грошових коштів та їх еквівалентів. Грошові кошти та їх еквіваленти обліковуються за 

амортизованою вартістю. 

 

Депозити в банках.  

Депозити в банках – це розміщення коштів у банках з первісним строком розміщення 

більше трьох місяців. Депозити в банках обліковуються за амортизованою вартістю за 

вирахуванням резерву на знецінення. 

 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах 

Компанія включає до залишку коштів у централізованих страхових резервних фондах 

резервні фонди, які перебувають в управлінні Моторно-транспортного страхового бюро 

України (МТСБУ), але які належать Компанії, такі як Фонд Захисту потерпілих та Фонд 

страхових гарантій. 

 

Залишок коштів у МТСБУ спочатку визнається за сумою платежів, здійснених до 

централізованих страхових резервних фондів під управлінням МТСБУ. Крім того, цей 

залишок збільшується на суму додаткових коштів, які у подальшому відраховуються до 

МТСБУ, і зменшується на суму страхових виплат та пов’язаних з ними витрат, які 

відшкодовуються МТСБУ за рахунок цих коштів у частці, віднесеній на Компанією. 

Процентні доходи, зароблені за залишком коштів у МТСБУ, визнаються у складі фінансового 

доходу та призводять до збільшення залишку коштів у МТСБУ.  

 

Залишок коштів у МТСБУ не має фіксованого строку погашення, але в цілому він 

більше року, тому вони відносяться до необоротних активів.  Так як кошти у МТСБУ 

розміщені на депозитних рахунках у різних банках, такі кошти по своїй суті являються 

гарантійними депозитами. Станом на кінець кожного звітного періоду Компанія оцінює 

залишок коштів у МТСБУ за амортизованою вартістю з урахуванням його імовірного 

очікуваного відшкодування та процентного доходу до отримання.  

 

Платежі до МТСБУ, інші ніж платежі безпосередньо до централізованих страхових 

резервних фондів (наприклад, платежі до Фонду попереджувальних заходів), відносяться на 

витрати того періоду, в якому вони виникли. 
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Відстрочені аквізиційні витрати  

Витрати, що пов’язані з укладанням нових договорів страхування та відновленням 

раніше укладених, в основному, комісійні та агентські винагороди, капіталізуються та 

амортизуються протягом періоду, в якому відповідні страхові премії визнаються заробленими. 

Загальна сума відстрочених аквізиційних витрат розраховується як сума відстрочених 

аквізиційних витрат окремо по кожному договору страхування, що визначається як добуток 

частки аквізиційних витрат у преміях на сформований резерв незаробленої премії по даному 

договору страхування. Відстрочені аквізиційні витрати включаються до складу активів у 

балансі. 

 

Капітал 

Статутний капітал - це зафіксована в установчих документах загальна номінальна 

вартість випущених акцій. Додатковий вкладений капітал складається з суми, на яку вартість 

реалізації випущених акцій перевищує їхню номінальну вартість. 

 

Резервний капітал формується щорічними відрахуваннями з нерозподіленого прибутку. 

Розмір щорічних відрахувань до резервного фонду визначається установчими документами.  

 

Можливість Компанії повідомляти й виплачувати дивіденди підпадає під регулювання 

чинного законодавства України. Дивіденди за звичайними акціями відображаються в 

фінансовій звітності як використання нерозподіленого прибутку в міру їх оголошення. 

 

Нерозподілений прибуток включає суми накопичених прибутків та збитків за весь 

період діяльності Компанії за вирахуванням дивідендів та інших розподілень прибутку за 

рішенням акціонерів.  

 

Страхові резерви 

Страхові резерви включають резерв незароблених премій, резерви збитків та інші 

резерви, які формуються та обліковуються згідно Методики формування резервів за видами 

страхування, іншими, ніж страхування життя, затвердженої розпорядженням 

Нацкомфінпослуг від 18 вересня 2018 року № 1638 (далі – Методика). Страхові резерви 

визначаються Компанією відповідно до Внутрішньої Політики Компанії з формування 

технічних резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя. Політика з 

формування технічних резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя (далі – 

Політика) розроблена відповідно до Методики та набрала чинності з 1 січня 2019 року. 

 

Політика встановлює порядок формування страхових резервів за видами страхування, 

іншими, ніж страхування життя і визначає: 

склад технічних резервів, які формує страховик;  

методи розрахунку резервів, які формує страховик; 

методи визначення розміру прав вимоги до перестраховиків щодо відповідних 

технічних резервів за видами страхування;  

порядок визнання вимоги за договором, що надійшла страховику, такою, що є 

заявленою вимогою. 

 

Згідно Політики рівень витрат на врегулювання визначається один раз на рік, з 

використанням фактичних даних (рівень фактичних витрат) щодо здійснених витрат на 

врегулювання, але не менше ніж 3 відсотки і є однаковим для резерву заявлених, але 

невиплачених збитків та для резерву збитків, які виникли, але не заявлені і затверджується 

внутрішніми розпорядчими документами.  
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У відповідності до стандарту МСФЗ 4 п. 15 та Методики Компанія на кожну дату, на 

яку складається звітність, проводить перевірку адекватності страхових зобов’язань (liability 

adequacy test – LAT) для резерву незароблених премій та резерву збитків, включаючи резерв 

заявлених, але не виплачених збитків та резерв збитків, які виникли, але не заявлені. 

 

Тестування проводиться для резерву незароблених премій зменшених на суму 

відстрочених аквізиційних витрат, за допомогою співставлення сформованих зобов’язань та 

поточних оцінок майбутніх грошових потоків за діючими страховими договорами на звітну 

дату. До таких грошових потоків відносяться майбутні страхові виплати за договорами та 

витрати, пов’язані з виконанням таких договорів, доходи від реалізації регресних вимог. 

Розрахунок здійснюється на рівні звітних груп. Розрахунок кожної з величин здійснюється з 

використанням остаточної величини збитковості та фактичних даних по нарахованим 

витратам у звітному періоді з врахуванням прогнозних припущень. Базою розрахунку є 

фактична величина резерву на звітну дату, а також статистика Компанії щодо збитковості та 

рівня витрат.  

 

При прогнозуванні поточних витрат на врегулювання закладаються прямі та непрямі 

витрати на врегулювання. Також закладається поточна вартість майбутніх витрат на ведення 

справи та адміністрування за договорами страхування, що діяли на звітну дату, у розмірі 100 

відсотків від загального рівня витрат Компанії. Поточна вартість майбутніх доходів від 

реалізації регресних вимог за договорами страхування включає майбутню реалізацію прав 

відшкодувань, пов'язаних з поточним портфелем та оцінюється на базі середнього рівня 

регресних вимог по відношенню до виплат. 

 

Тестування проводиться для резерву збитків, сформованого станом на звітну дату, без 

урахування перестрахування. Тестування проводиться за допомогою використання 

загальноприйнятих актуарних методів, узгоджених з політикою акціонера Vienna Insurance 

Group AG, Австрія. Для перевірки резерву збитків, а саме його достатності для покриття 

збитків, які виникли на звітну дату, але не були врегульованими, Компанія порівнює величину 

резервів з прогнозом майбутніх виплат за цими збитками, включаючи витрати на 

врегулювання цих збитків. Для цього Компанія розраховує актуарними методами математичне 

очікування повної суми виплат, що відповідає збиткам, які виникли протягом окремих 

календарних кварталів, та порівнює різницю між прогнозованою величиною та фактично 

здійсненими на звітну дату виплатами з величиною резерву збитків. Розрахунок здійснюється 

на рівні звітних груп. Базою розрахунку є фактична величина резерву на звітну дату та 

фактична величина здійснених виплат, а також статистика Компанії щодо розвитку збитків, 

згрупованих за кварталами виникнення та кварталами розвитку.  

 

Якщо за результатами тесту на адекватність зобов’язань розрахована величина 

майбутніх грошових потоків вища за суму нарахованих страхових резервів, то страхові 

резерви мають бути збільшеними на відповідну величину дефіциту страхових зобов’язань.  

Збитки за результатами перевірки адекватності зобов’язань сторнуються у майбутніх періодах 

на суму додатково створених зобов’язань, якщо неадекватність зобов’язань більше не існує. 

 

При визначенні суми резервів та проведенні тесту адекватності зобов’язань Компанія 

враховує попередній досвід і минулі виплати на покриття збитків, існуючі суми невиплачених 

відшкодувань і види страхового покриття. Крім того, судові рішення, економічні умови 

можуть впливати на суму остаточних витрат, а отже, і на оцінку резервів Компанії. 
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Компанія за звітною групою перевіряє достатність резервів збитків (резерву заявлених, 

але не виплачених збитків, та резерву збитків, які виникли, але не заявлені) на попередні звітні 

дати (run-off test). Перевірка достатності резервів збитків (run-off test) здійснюється щодо 

резервів збитків, сформованих на звітні дати останніх 8 кварталів, що передують звітному 

періоду, таким чином як описано в розділі 9 пункті 10 Методики.  

 

Якщо перевірка достатності резервів збитків, сформованих на попередні звітні дати, 

показує дефіцит таких резервів на 4 останні звітні дати, що передують даті розрахунку, 

Компанія зобов’язана внести зміни до методів формування таких резервів, якими забезпечити 

формування резервів збитків у достатньому розмірі. 

 

Резерв коливань збитковості 

Згідно із законодавством Компанія зобов’язана створювати резерви коливання 

збитковості та розраховує суму цього резерву відповідно до вимог чинного законодавства та 

відповідних нормативних актів, і відображає їх у складі розділі І Пасиву Балансу «Власний 

капітал» по статті «Інші резерви». З метою відповідності вимог діючого законодавства та норм 

стандартів міжнародної фінансової звітності обліковою політикою Компанії передбачено 

віднесення суму зміни резерву коливань збитковості до складу нерозподіленого прибутку, без 

відображення у складі фінансового результату поточного року. 

 

Резерв коливань збитковості призначений для компенсації майбутніх витрат за видом 

страхування, у разі перевищення коефіцієнта, що характеризує збитковість Компанії з 

урахуванням перестрахування (коефіцієнта нетто-збитковості), над середнім значенням такого 

коефіцієнта. Розрахунок резерву коливань збитковості здійснюється окремо за видом 

страхування у звітному періоді.  

 

Згідно з п. 14 МСФЗ 4 «Страхові контракти» страховик не повинен визнавати як 

зобов'язання будь-які резерви щодо ймовірних майбутніх страхових виплат, якщо такі 

страхові виплати виникають за страховими контрактами, які не існують на кінець звітного 

періоду (такі, як резерв катастроф та коливань збитковості). У зв’язку з тим, що резерв 

коливань збитковості згідно з вимогами МСФЗ 4 не визнається та не відображається у 

фінансовій звітності як страхове зобов’язання, Компанія не здійснює перевірку резерву 

коливань збитковості на адекватність зобов’язань. 

 

Забезпечення 

Компанія формує резерв невикористаних відпусток на звітну дату. Сума резерву 

відпусткових розраховується у відповідності з чинним законодавством як добуток очікуваної 

середньоденної заробітної плати, з якої виплачуватимуться відпусткові кожному з 

працівників, та кількості днів залишку відпустки. Використання забезпечення відпусткових 

відбувається протягом року під час нарахування фактичних сум за фактичними відпустками 

працівників або під час виплати їм компенсації за невикористану відпустку під час звільнення. 

 

Зобов'язання 

Зобов’язання Компанії включають зобов’язання за договорами страхування, 

заборгованість за договорами перестрахування, агентські винагороди та іншу кредиторську 

заборгованість. Фінансові зобов’язання визнаються, коли Компанія стає стороною 

контрактних умов, що стосуються фінансових зобов’язань.   

 

Кредиторська заборгованість до сплати визнається спочатку за номінальною вартістю, а 

у подальшому відображається за амортизованою вартістю за вирахуванням погашення. 

 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MU12014.html


ПАТ СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА» 

Примітки до фінансової звітності за рік, що закінчився 31 грудня 2019 року 
(у тисячах гривень) 

 

34 

Кредиторська заборгованість перед перестраховиками за контрактами факультативного 

та облігаторного перестрахування визнається при виникненні зобов’язання.  

 

Кредиторська заборгованість за страховими виплатами перед власниками страхових 

контрактів визнається при виникненні зобов’язання.  

 

Кредиторська заборгованість перед страховими агентами, брокерами та посередниками 

визнається у момент надання відповідних послуг страховику. 

 

Зобов'язання за пенсійними та соціальними забезпеченнями 

Компанія здійснює обов’язкові відрахування до Державного пенсійного фонду України 

на суму, яка розраховується на основі заробітної плати кожного працівника. Такі суми 

відображаються як витрати у тому періоді, коли працівникові нараховується відповідна 

винагорода. 

 

Податок на прибуток  

Компанія сплачує податок на прибуток та податок на дохід страховика у відповідності 

до Податкового Кодексу України. Поточний податок на прибуток обчислюється відповідно до 

Податкового Кодексу України. Відстрочений податок на прибуток нараховується станом на 

дату складання балансу щодо всіх тимчасових різниць між податковою базою активів і 

зобов’язань та їх балансовою вартістю, відображеною у фінансовій звітності. 

 

Балансова вартість відстрочених податкових активів та зобов’язань переглядається на 

кожну дату балансу. Відстрочені податкові активи та зобов’язання розраховуються за 

ставками оподаткування, застосування яких очікується у періоді реалізації активу чи 

розрахунку за зобов’язанням, на основі ставок оподаткування та податкового законодавства, 

фактично або в значному ступені чинних на дату балансу.  

 

Компанія здійснює нарахування відстрочених податкових активів, а саме відстроченого 

податку на страхову діяльність, розрахованого на величину сформованого резерву 

незароблених премій станом на кожну звітну дату, виходячи з діючих ставок оподаткування. 

 

Визнання доходів  

 

Страхові премії. Компанія отримує доходи від реалізації послуг зі страхування, крім 

страхування життя. Страхові премії, включають премії за договорами страхування, 

укладеними протягом року, і обліковуються як нараховані в поточному звітному періоді 

незалежно від того, чи відносяться вони повністю або частково до майбутніх періодів. 

Зароблена частина отриманих премій визнається доходом. Дохід від премій нараховується з 

моменту прийняття ризику протягом періоду відповідальності за вирахуванням резерву 

незароблених премій протягом терміну дії договору страхування. Премії, передані у 

перестрахування, та частка перестраховиків у страхових резервах визнаються та у подальшому 

оцінюються узгоджено із сумами, пов’язаними з перестрахованими страховими контрактами, 

відповідно до умов кожного договору перестрахування. 

 

Компанія отримує інший дохід, який не пов'язаний з проведенням операцій страхування 

від розміщення тимчасово вільних грошових коштів, а саме: відсотки від депозитів, прибуток 

від продажу цінних паперів, частки перестраховиків у страховому відшкодуванні, суми 

страхових відшкодувань, отриманих в порядку регресу, агентські винагороди від інших 

страховиків, доходи від господарських договорів.  
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Процентний дохід визнається за методом нарахування, якщо тільки його отримання не є 

сумнівним. 

 

Інший дохід визнається, коли є впевненість, що Компанія отримає економічні вигоди 

від проведених операцій і розмір доходу можна достовірно визначити. Дохід визнається за 

вирахуванням витрат на його одержання в тому періоді, в якому проведена операція.   

 

Визнання витрат 

Витратами звітного періоду визнаються або зменшення активів, або збільшення 

зобов'язань, що призводить до зменшення власного капіталу Компанії (за винятком 

зменшення капіталу внаслідок його вилучення або розподілу власниками), за умови, що ці 

витрати можуть бути достовірно оцінені. 

 

Витрати визнаються витратами певного періоду одночасно з визнанням доходу, для 

отримання якого вони здійснені. Витрати, які неможливо прямо пов'язати з доходом певного 

періоду, відображаються у складі витрат того звітного періоду, в якому вони були здійснені. 

 

Витрати на персонал та відповідні відрахування 

Зарплата, внески на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, щорічні 

відпускні та лікарняні, преміальні та негрошові пільги нараховуються у тому році, в якому 

відповідні послуги надаються працівниками Компанії. 

 

Страхові виплати 

Компанія визнає суму витрат, пов'язаною зі страховою виплатою, у випадку, якщо у 

результаті проведеної роботи з врегулювання події, що мала місце за укладеним договором 

страхування та яка мала ознаки страхової, прийнято рішення про визнання випадку страховим. 

Дата визнання страхової виплати – дата прийняття означеного рішення. Сума страхових 

відшкодувань та пов'язаних з ними витрат визнається в звіті про фінансові результати, коли 

приймається рішення про виплату відшкодування. 

 

Якщо сума страхової виплати визначена і підлягає сплаті, валова сума страхових виплат 

обліковується у складі витрат разом із відповідною сумою кредиторської заборгованості перед 

власниками страхових полісів з одночасним зменшенням резерву збитків за цими виплатами. 

 

Частки страхових премій належні перестраховикам та частки страхових виплат і 

відшкодувань, що отримуються від перестраховиків, вираховуються із зароблених премій та 

нарахованих страхових виплат та відшкодувань відповідно. 

 

Витрати на врегулювання збитків включають усі витрати, безпосередньо пов’язані з 

врегулюванням страхових виплат, у тому числі витрати на асистанс, винагорода оцінників 

збитків, винагорода за експертну оцінку страхових виплат, юридичні витрати, пов’язані з 

розрахунками за страховими виплатами, витрати підрозділу, що займається врегулюванням 

страхових вимог тощо. Витрати на врегулювання збитків визнаються у момент їх виникнення 

аналогічно до принципу обліку страхових виплат. 

 

Компенсація страхових виплат від перестраховиків включає суми, отримувані від 

перестраховиків за страховими виплатами у зв’язку з чинними договорами перестрахування. 

Компенсація страхових виплат від перестраховиків визнається одночасно із визнанням валової 

суми відповідних страхових виплат. 
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Регресні виплати 

Компанія здійснює виплати страхових відшкодувань при настанні страхового випадку в 

межах страхової суми при наявності всіх підтверджуючих документів, яка була визначена 

договором страхування. При цьому, у разі наявності винної сторони в страховому випадку і 

виплати страхового відшкодування потерпілій стороні, згідно з Цивільним кодексом України, 

Компанія має право зворотної вимоги (регресу) до винної сторони у розмірі виплаченого 

страхового відшкодування. Компанія оцінює відображає суми регресів у складі іншого доходу 

в момент отримання суми регресу. 

МСФЗ та Інтерпретації, що не набрали чинності 

Компанія не застосовувала наступні МСФЗ та Інтерпретації до МСФЗ та МСБО, які були 

опубліковані, але не набрали чинності. 

МСФЗ 9 «Фінансові інструменти».  

У липні 2014 року була випущена остаточна редакція МСФЗ 9, яка відображає результати всіх 

етапів проекту за фінансовими інструментами і замінює МСБО 39 «Фінансові інструменти: 

визнання та оцінка» і всі попередні редакції МСФЗ 9. Стандарт вводить нові вимоги щодо 

класифікації та оцінки, знецінення та обліку хеджування. МСФЗ 9 набирає чинності для 

річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2018 або після цієї дати.  

Компанія вирішила скористатися поправками до МСФЗ 4 «Страхові контракти» - 

Застосування МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» разом з МСФЗ 4 «Страхові контракти» та 

вирішила розпочати застосування МСФЗ 9 разом із МСФЗ 4.  

Застосування МСФЗ 9 матиме вплив на класифікацію та оцінку фінансових активів Компанії 

та на визначення збитків від знецінення фінансових активів, але не матиме впливу на 

класифікацію та оцінку фінансових зобов'язань Компанії. Компанія не очікує значного впливу 

нових вимог на свій звіт про фінансовий стан і власний капітал, за винятком можливого 

впливу застосування вимог до знецінення фінансових активів. Стандарт застосовується 

ретроспективно, але надання порівняльної інформації не є обов'язковим. 

МСФЗ 17 "Страхові контракти".  

МСФЗ 17 - новий стандарт фінансової звітності для договорів страхування, який розглядає 

питання визнання і оцінки, подання та розкриття інформації. МСФЗ 17 замінить МСФЗ 4 

"Страхові контракти", який був випущений в 2005 році. МСФЗ 17 застосовується до всіх видів 

договорів страхування (страхування життя і страхування, відмінне від страхування життя, 

пряме страхування і перестрахування) незалежно від виду організації, яка випускає їх, а також 

до певних гарантій та фінансових інструментів з умовами дискреційної участі. Є кілька 

винятків зі сфери застосування. 

Основна мета МСФЗ 17 полягає в наданні моделі обліку договорів страхування, яка є більш 

ефективною і послідовною для страховиків. На відміну від вимог МСФЗ 4, які в основному 

базуються на попередніх локальних облікових політиках, МСФЗ 17 надає всебічну модель 

обліку договорів страхування, охоплюючи все доречні аспекти обліку. 

В основі МСФЗ (IFRS) 17 лежить загальна модель, доповнена наступним: 

• Певні модифікації для договорів страхування з прямою участю в інвестиційному доході 

(метод змінної винагороди). 

• Спрощений підхід (підхід на основі розподілу премії) в основному для короткострокових 

договорів. 
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МСФЗ 17 набуває чинності для звітних періодів, які починаються з 1 січня 2021 року або після 

цієї дати, при цьому вимагається надавати порівняльну інформацію. Допускається дострокове 

застосування за умови, що організація також застосовує МСФЗ 9 та МСФЗ 15 на дату першого 

застосування МСФЗ 17 або раніше. Компанія проводить оцінку впливу стандарту на свою 

фінансову звітність. 

Поправки до МСФЗ 9 - «Умови про дострокове погашення з потенційним негативним 

відшкодуванням » 

Згідно МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» борговий інструмент може оцінюватися за 

справедливою вартістю або за справедливою вартістю через інший сукупний дохід за умови, 

що передбачені договором грошові потоки є «виключно платежами в рахунок основної суми 

боргу і відсотків на непогашену частину основної суми боргу »(критерій SPPI) і інструмент 

утримується в рамках відповідної бізнес-моделі, що дозволяє таку класифікацію. Поправки до 

МСФЗ 9 роз'яснюють, що фінансовий актив задовольняє критерію SPPI незалежно від того, 

яка подія або обставина призводить до дострокового розірвання договору, а також незалежно 

від того, яка сторона виплачує або отримує обґрунтоване відшкодування за дострокове 

розірвання договору. 

Дані поправки не мали впливу на фінансову звітність Компанії. 

Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність» та МСБО 28 «Інвестиції в 

асоційовані компанії та спільні підприємства» - Продаж або внесок активів між 

інвестором та асоційованою компанією чи спільним підприємством.  

Поправки розглядають протиріччя між МСФЗ 10 і МСБО 28, в частині обліку втрати 

контролю над дочірньою компанією, яка продається асоційованій компанії або спільному 

підприємству або вноситься в них.  

Рада з МСФЗ відклала дату вступу в силу цієї поправки на невизначений термін, але 

дозволяється дострокове застосування перспективно. Поправка не матиме впливу на 

фінансову звітність Компанії. 

Зміни до Концептуальної основи фінансової звітності 

Концептуальна основа фінансової звітності у новій редакції містить новий розділ про оцінку, 

рекомендації щодо відображення у звітності фінансових результатів, удосконалені визначення 

та рекомендації (зокрема, визначення зобов’язання) і роз’яснення таких важливих питань, як 

функції управління, обачливість та невизначеність оцінки у ході підготовки фінансової 

звітності. 

Зміни вступають у силу для річних періодів, які починаються з 1 січня 2020 року або після цієї 

дати. Зміни не матимуть суттєвого впливу на фінансову звітність Компанії. 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» та МСБО 8 «Облікові політики, 

зміни в облікових оцінках та помилки» щодо визначення суттєвості 

Рада з МСФЗ вирішила уточнити визначення суттєвості, зробивши його більш послідовним і 

відповідним для всіх стандартів. Колишнє визначення в МСБО 1 наголошувало на тому, що 

пропуск або неправильне відображення суттєвих елементів впливає на економічні рішення 

користувачів, прийнятих на основі фінансової звітності. У новому варіанті визначення 

інформація вважається істотною, якщо її пропуск, неправильне відображення або 

приховування її іншою інформацією в звітності може, відповідно до обґрунтованих очікувань, 

вплинути на рішення основних користувачів фінансової звітності загального призначення, які 

приймають їх на основі такої фінансової звітності, що містить фінансову інформацію про 

конкретну організацію, що звітує.  
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Поправки застосовуються до періодів, що починаються 1 січня 2020 року або після цієї дати, 

дозволяється дострокове застосування. Поправка не матиме впливу на фінансову звітність 

Компанії. 

Поправки до МСФЗ 3 «Об’єднання бізнесу» 

Поправки уточнюють ключове визначення бізнесу.  

Поправки застосовуються до періодів, що починаються 1 січня 2020 року або після цієї дати, 

дозволяється дострокове застосування. Поправка не матиме впливу на фінансову звітність 

Компанії. 

Поправки до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти», МСБО 39 «Фінансові інструменти: 

визнання та оцінка» та МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації» - 

Реформа системи процентних ставок 

Рада з МСФЗ внесла зміни до деяких своїх вимог щодо обліку хеджування. Поправки 

призначені для підтримки надання корисної фінансової інформації компаніями, що звітують за 

МСФЗ, в період невизначеності, що виникає внаслідок поетапного переходу від традиційних 

показників процентних ставок, таких як LIBOR та EURIBOR, на альтернативні процентні 

ставки.  

Поправки набувають чинності для періодів, що починаються з 1 січня 2020 року або пізніше. 

Поправки застосовуються ретроспективно, дозволяється дострокове застосування. Поправка 

не матиме впливу на фінансову звітність Компанії. 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» 

У січні 2020 року Рада з МСФЗ внесла поправки до МСБО 1 для уточнення питань, пов’язаних 

з класифікацією зобов’язань на поточні та непоточні. Поправки набувають чинності для 

періодів, що починаються з 1 січня 2022 року або пізніше. Поправки застосовуються 

ретроспективно, дозволяється дострокове застосування. Поправки не матимуть впливу на 

фінансову звітність Компанії. 
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5. Нематеріальні активи (рядок 1000 балансу) 

 

Рух нематеріальних активів за 12 місяців 2019 року узагальнено наступним чином: 

Програмне забезпечення 31 грудня 2019 

Первісна вартість  

На 1 січня  6 196 

Надходження 1 533 

Вибуття - 

На 31 грудня 7 729 

Накопичений знос  

На 1 січня 5 593 

Амортизація 471 

Вибуття - 

На 31 грудня 6 064 

Чиста балансова вартість  

На 1 січня 603 

На 31 грудня 1 665 

 

Рух нематеріальних активів за 12 місяців 2018 року узагальнено наступним чином: 

Програмне забезпечення 31 грудня 2018 

Первісна вартість  

На 1 січня  5 922 

Надходження 275 

Вибуття - 

На 31 грудня 6 196 

Накопичений знос  

На 1 січня 5 398 

Амортизація 195 

Вибуття - 

На 31 грудня 5 593 

Чиста балансова вартість  

На 1 січня 523 

На 31 грудня 603 

 

6. Основні засоби (рядок 1010 балансу) 

 

Рух основних засобів за 12 місяців 2019 року, узагальнено наступним чином: 

 Офісні 

приміщення 

Комп’ютерне 

обладнання 

Транспортні 

засоби 

Інші основні 

засоби 
Всього 

Первісна вартість      

На 1 січня 2 027 18 566 14 810 11 765 47 168 

Надходження 17 539 1 386 1 826 1 817 22 568 

Вибуття - (288) (762) (23) (1 073) 

На 31 грудня 19 566 19 664 15 874 13 559 68 663 

 

 

 

Офісні 

приміщення 

 

Комп’ютерне 

обладнання 

 

Транспортні 

засоби 

 

Інші основні 

засоби 

 

Всього 

На 1 січня 936 12 303 4 654 10 154 28 047 

Амортизація 3 648 2 729 3 102 1 814 11 293 

Вибуття - (281) (733) (23) (1 037) 

На 31 грудня 4 584 14 751 7 023 11 945 38 303 

Чиста балансова 

вартість 
     

На 1 січня 1 091 6 263 10 156 1 611 19 121 

На 31 грудня 14 982 4 913 8 851 1 614 30 360 
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Рух основних засобів за 12 місяців 2018 року, узагальнено наступним чином: 

 Офісні 

приміщення 

Комп’ютерне 

обладнання 

Транспортні 

засоби 

Інші основні 

засоби 
Всього 

Первісна вартість      

На 1 січня 2 027 13 149 9 848 10 619 35 643 

Надходження - 5 459 5 765 1 148 12 372 

Вибуття - (42) (803) (2) (847) 

На 31 грудня 2 027 18 566 14 810 11 765 47 168 

 

 

 

Офісні 

приміщення 

 

Комп’ютерне 

обладнання 

 

Транспортні 

засоби 

 

Інші основні 

засоби 

 

Всього 

На 1 січня 880 9 745 3 545 8 951 23 121 

Амортизація 56 2 600 1 826 1 205 5 687 

Вибуття - (42) (717) (2) (761) 

На 31 грудня 936 12 303 4 654 10 154 28 047 

Чиста балансова 

вартість 
     

На 1 січня 1 147 3 404 6 303 1 668 12 522 

На 31 грудня 1 091 6 263 10 156 1 611 19 121 

 

7. Відстрочені аквізиційні витрати  (рядок 1060 балансу) 

Відстрочені аквізиційні витрати  включають у себе загальну суму відкладених аквізиційних 

витрат, розрахованих у відповідності з обліковою політикою Компанії окремо по кожному 

договору страхування, які на 31 грудня 2019 року складають 119 023 тис. грн., аналогічний 

показник на 31 грудня 2018 року склав 66 704  тис. грн. 

 

8. Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах (рядок 1065 балансу) 

 

До складу довгострокової дебіторської заборгованості віднесені внески у централізовані 

страхові фонди Моторного (Транспортного) Страхового Бюро України (МТСБУ). Компанія є 

повним членом МТСБУ і є учасником Централізованого страхового фонду страхових гарантій 

(ФСГ), Централізованого страхового резервного фонду захисту потерпілих (ФЗП) у дорожньо-

транспортних пригодах.  

 

У Балансі (Звіті про фінансовий стан) станом на 31 грудня 2019 року у рядку 1065 «Залишок 

коштів у централізованих страхових резервних фондах» відображено залишок коштів у цих 

фондах, який складає 415 725 тис. грн. (на 31 грудня 2018 року – 45 771 тис. грн.) та може 

бути представлений таким чином: 

 

 

31 грудня 2019 31 грудня 2018 

ФСГ 62 309   31 159   

ФЗП 39 599   14 612   

Цільові додаткові внески ФСГ 313 817   -     

Всього 415 725   45 771   
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9. Дебіторська заборгованість  (рядки 1125, 1135, 1140, та 1155 балансу) 

 
 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

Дебіторська заборгованість перестраховиків за страховими виплатами 

(р.1155) 
21 595 14 611 

Дебіторська заборгованість по авансам (р.1155) 9 096 1 971 

Дебіторська заборгованість з продажу інших фінансових інвестицій 

(р.1155) 
10 637 - 

Дебіторська заборгованість по регресам (р.1155) 22 826 - 

Інша заборгованість (р.1155) 592 293 

Дебіторська заборгованість страхувальників (р.1125) 17 279   10 200   

Резерв сумнівних боргів (р.1125) (454) -     

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом (р. 1135) 32 25 

Дебіторська заборгованість за нарахованими доходами з депозитів та 

поточних рахунків (р.1140) 
13 034 6 279 

Всього 94 637 33 379 

 

Станом на 31 грудня 2019: 

 

Загальна сума дебіторської 

заборгованості по 

страхуванню 

Резерв сумнівних боргів 
Дебіторська заборгованість 

страхувальників (р.1125) 

до 30 днів 16 601 - 16 601 

від 30 до 60 днів 204 41 163 

від 60 до 90 днів 43 13 30 

від 90 до 120 днів 19 9 10 

від 120 до 180 днів 53 32 21 

від 180 днів 359 359 - 

 Всього  17 279 454 16 825 

 

Станом на 31 грудня 2018: 

 

Загальна сума дебіторської 

заборгованості по 

страхуванню 

Резерв сумнівних боргів 
Дебіторська заборгованість 

страхувальників (р.1125) 

до 30 днів 10 200 - 10 200 

 Всього  10 200 - 10 200 

 

10. Грошові кошти та їх еквіваленти та поточні фінансові інвестиції (рядок 1160, 1165 

балансу) 

Грошові кошти та їх еквіваленти (рядок 1165) складаються з грошей в касі, грошових коштів 

на поточних рахунках, та короткострокових депозитів зі строком вкладу до 3 місяців. Поточні 

фінансові інвестиції (рядок 1160) включають депозити зі строком вкладу від 3 місяців до 1 

року. 
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Грошові кошти та їх еквіваленти узагальнено таким чином: 

 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

Грошові кошти у національній валюті (UAH) 115 667 85 859 

Грошові кошти у доларах США (USD) 1 317 5 121 

Грошові кошти у євро (EUR) 5 047 608 

Готівка (UAH) 68 17 

Грошові кошти в дорозі 66 11 

Касові апарати 492 - 

Депозити в банках строком до 3 місяців 617 664 345 520 

Всього 740 321 437 136 

 

Депозити розміщені в банківських установах на території України. Процентні ставки за 

депозитами відповідають ринковим та складають у середньому від 2% до 16% у залежності від 

терміну та валюти вкладу. 

 

Депозити за строками погашення на 31 грудня 2019 узагальнено таким чином: 

 До 3 місяців 
Від 3 місяців до 

1 року 
Від 1 року Всього 

Депозити в банках у національній валюті (UAH) 416 420 50 000 - 466 420 

Депозити в банках у доларах США (USD) 31 882 - - 31 882 

Депозити в банках у євро (EUR) 169 362 - - 169 362 

Всього 617 664 50 000 - 667 664 

 

Депозити за строками погашення на 31 грудня 2018 узагальнено таким чином: 

 До 3 місяців 
Від 3 місяців до 

1 року 
Від 1 року Всього 

Депозити в банках у національній валюті (UAH) 280 670 52 994 - 333 664 

Депозити в банках у доларах США (USD) 9 414 - - 9 414 

Депозити в банках у євро (EUR) 55 436 32 348 - 87 784 

Всього 345 520 85 342 - 430 862 

 

11. Інші фінансові інвестиції (рядок 1035, рядок 1200) 

Компанія є засновником Товариства з обмеженою відповідальністю "УСГ 

КОНСАЛТИНГ" (основний види економічної діяльності - консультування з питань 

комерційної діяльності й керування) та станом на 31 грудня 2019 року внесок до Статутного 

капіталу Товариства становить 98 399 тис. грн., що відповідає частці 50,731% (на 31 грудня 

2018 року – 98 399 тис. грн.). Товариство з обмеженою відповідальністю "УСГ 

КОНСАЛТИНГ" э є членом небанківської фінансової групи Vienna Insurance Group Ukraine. 

 

Крім того, Компанія є власником істотної участі в підприємстві, що є також є членом 

небанківської фінансової групи Vienna Insurance Group Ukraine (рядок 1200 Балансу): 

Товариство з обмеженою відповідальністю "Асистанська компанія  "Українська Служба 

Допомоги" (загальний відсоток участі у капіталі 100%, основний види економічної  діяльності - 

оцінювання ризиків та завданої шкоди). 

 

В звітному періоді були здійснені операції, що призвели до зміни структури активів, а 

саме зменшилась частка у фінансових інвестиціях за рахунок зміни часток в компаніях: 

зменшення частки в Товаристві з додатковою відповідальністю "СТРАХОВЕ ТОВАРИСТВО З 

ДОДАТКОВОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ГЛОБУС" в сумі 2 195,6 тис. грн. (продаж), 

зменшення частки в Товаристві з обмеженою відповідальністю "ВІГ СЕРВІСЕЗ УКРАЇНА" в 

сумі 20 401,0 тис. грн. (продаж) та в Товаристві з обмеженою відповідальністю "МЕДИЧНА 

КЛІНІКА"ДІЯ" в сумі 1 900,0 тис. грн. (ліквідація). 
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12. Статутний капітал (рядок 1400, 1401 балансу) 

Станом на 31 грудня 2019 року зареєстрований та оплачений статутний капітал Компанії 

складає 209 259 тисяч гривень, що поділені на 2 092 594 простих іменних акцій номінальною 

вартістю 100 гривень кожна. Всі акції мають рівні права на отримання дивідендів та 

повернення капіталу.  На Загальних зборах акціонерів Компанії кожна акція представляє один 

голос. 

 

Склад акціонерів Компанії представлений таким чином: 

Акціонер 
Кількість 

акцій 

Вартість 

акцій         

тис. грн. 

Частка 

акціонера % 

Товатирство з Обмеженою Відповідальністю "ЕйТіБіАйЕйч" 

(ATBIH GmbH) 
1 900 288 190 029 90,810209 

Акціонерне товариство «ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер 

Ферзіхерунг Группе» (VIENNA INSURANCE GROUP AG 

Wiener Versicherung Gruppe) 

192 304 

 

19 230 

 

9,189703 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Асистанська 

компанія «Українська служба допомоги» 
2 - 0,000088 

Всього 2 092 594 209 259 100% 

 

Акціонерами Компанії є 3 юридичні особи, одна з яких - Товариство з Обмеженою 

Відповідальністю "ЕйТіБіАйЕйч" (ATBIH GmbH) - нерезидент України володіє пакетом акцій, 

розмір якого перевищує 90 відсотків голосуючих акцій Компанії. Інформація про акціонера: 

Повне найменування юридичної особи: Товариство з обмеженою відповільністю      «АTBIH» 

(ATBIH GmbH). 

Місцезнаходження юридичної особи: Aвстpія, містo Caнкт-Пьoлтeн, вул. Йoзeфштpaсe, 

бyдинoк 13. Зареєстроване Торговому реєстрі Торгово-промислової палати м. Санкт Пьолтен 

за № FN471339x. 

Розмір пакета акцій акціонера: 90,810209 відсотка – у власності акціонера знаходиться 

1 900 288  простих іменних акцій Компанії. 

Засновники акціонера: одноособово Акціонерне товариство VIENNA INSURANCE GROUP 

AG Wiener Versicherung Gruppe (юридична особа за законодавством Австрії, що зареєстрована 

за № FN75687f; місцезнаходження: Республіка Австрія, 1010, м. Відень, вул. Шоттенрінг, буд. 

30). 

 

У VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe (Austria) відсутні фізичні 

особи, яких можна вважати кінцевими бенефіціарними власниками (контролерами) у зв’язку з 

тим, що основним акціонером VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe 

(Austria) є Wiener Stadtische Wechselseitiger Versicherungsverein -Vermogensverwaltung - Vienna 

Insurance Group ("Вінер Штедтіше Векзельзайтігер Ферзіхерунгсферайн-

Фермьогенсфервальтунг - Вієнна Іншуранс Груп"), яка володіє приблизно 70% випущених 

акцій. Решта акцій (приблизно 30%) ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг 

Группе знаходиться у вільному обігу та котуються на біржах: - Віденській Фондовій біржі 

(ATX Index) та Празькій фондовій біржі. Таким чином, у Компанії відсутні фізичні особи - 

кінцеві бенефіціарні власники (контролери). 

 

Згідно Протоку № 24 від 20 березня 2019 року Загальними Зборами акціонерів 

Приватного акціонерного товариства "Страхова компанія "Українська страхова група" було 

прийнято рішення про збільшення розміру статутного капіталу на суму 95 000 тис. грн. шляхом 

приватного розміщення 950 000 додаткових акцій існуючої номінальної вартості за рахунок 

додаткових внесків. 

 

http://www.reuters.com/finance/stocks/overview?symbol=VIGR.VI
http://www.reuters.com/finance/stocks/overview?symbol=VIGR.VI
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Станом на 31 грудня 2019 сума незареєстрованого статутного капіталу Компанії 

складає 69 400 тисяч гривень. Зміни в капіталі перебувають в процесі реєстрації згідно 

законодавства. Збільшення статутного капіталу на 69 400 тис грн відбулося шляхом 

приєднання Товариства з додатковою відповідальністю «Страхове Товариство з додатковою 

відповідальністю «Глобус» згідно Протоку № 29 від 19 грудня 2019 року Загальних Зборів 

акціонерів Приватного акціонерного товариства "Страхова компанія "Українська страхова 

група". У Звіті про власний капітал в рядку «Інші зміни в капіталі» відображені суми змін в 

капіталі в результаті приєднання Товариства з додатковою відповідальністю «Страхове 

Товариство з додатковою відповідальністю «Глобус». 

 

13. Страхові резерви (рядок 1180, 1435, 1530 балансу) 

 

Страхові резерви станом на 31 грудня 2019 року узагальнено таким чином: 

 Загальна сума Перестрахування Чиста сума 

Резерв незароблених премій 473 971 (24 641) 449 330 

Резерви заявлених, але не виплачених збитків 561 446 (309 702) 251 744 

Резерви збитків, які виникли, але не заявлені 185 722 (5 157) 180 565 

Всього 1 221 139 (339 500) 881 639 

Страхові резерви станом на 31 грудня 2018 узагальнено таким чином: 

 
Загальна 

сума 
Перестрахування 

Чиста 

сума 

Резерв незароблених премій 
310 813 (27 019) 

283 

794 

Резерви заявлених, але не 

виплачених збитків 
255 874 (148 101) 

107 

773 

Резерви збитків, які виникли, але 

не заявлені 
44 608 (4 531) 40 077 

Всього 
611 295 (179 651) 

431 

644 

У відповідності до стандарту МСФЗ 4 п. 15 та розділу 9 Методики формування 

страхових резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя Компанія на звітну 

дату провела перевірку адекватності страхових зобов’язань для резерву незароблених премій 

та резерву збитків, включаючи резерв заявлених, але не виплачених збитків та резерв збитків, 

які виникли, але не заявлені. 

Тестування проводиться для резерву незароблених премій зменшених на суму 

відстрочених аквізиційних витрат, за допомогою співставлення сформованих зобов’язань та 

поточних оцінок майбутніх грошових потоків за діючими страховими договорами на звітну 

дату. До таких грошових потоків відносяться майбутні страхові виплати за договорами та 

витрати, пов’язані з виконанням таких договорів, доходи від реалізації регресних вимог. 

Розрахунок кожної з величин здійснюється з використанням остаточної величини збитковості 

та фактичних даних по нарахованим витратам у звітному періоді з врахуванням прогнозних 

припущень.  
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Тестування проводиться для резерву збитків, сформованого станом на звітну дату, без 

урахування перестрахування. Тестування проводиться за допомогою використання 

загальноприйнятих актуарних методів, узгоджених з політикою акціонера Vienna Insurance 

Group AG, Австрія. Для перевірки резерву збитків, а саме його достатності для покриття 

збитків, які виникли на звітну дату, але не були врегульованими, Компанія порівнює величину 

резервів з прогнозом майбутніх виплат за цими збитками, включаючи витрати на 

врегулювання цих збитків. Для цього Компанія розраховує актуарними методами математичне 

очікування повної суми виплат, що відповідає збиткам, які виникли протягом окремих 

календарних кварталів, та порівнює різницю між прогнозованою величиною та фактично 

здійсненими на звітну дату виплатами з величиною резерву збитків.  

Якщо за результатами тесту на адекватність зобов’язань розрахована величина 

майбутніх грошових потоків вища за суму нарахованих страхових резервів, то страхові 

резерви мають бути збільшеними на відповідну величину дефіциту страхових зобов’язань.  

Збитки за результатами перевірки адекватності зобов’язань сторнуються у майбутніх періодах 

на суму додатково створених зобов’язань, якщо неадекватність зобов’язань більше не існує. 

Станом на 31 грудня 2019 року розрахований згідно Методики формування страхових 

резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя резерв коливань збитковості 

(рядок 1435 балансу) дорівнює 16 620 тис. грн. 

 

14. Зобов’язання (рядки 1615, 1620, 1625, 1630, 1635, 1660 та 1690 балансу) 

 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

Депоновані кошти по квотним договорам перестрахування (р. 1690)   13 151 8 857 

Заборгованість перед перестраховиками по квотним договорам 

перестрахування  (р.1690) 
18 978 14 628 

Заборгованість перед перестраховиками по іншим договорам 

перестрахування (р.1690) 
37 739 20 270 

Комісійна винагорода агентів (р.1690) 32 860 11 508 

Заборгованість перед страхувальниками по страховим виплатам  

(р. 1690) 
405 1 887 

Аванси одержані від страхувальників (р.1635) 14 644 7 283 

Заборгованість з оплати праці (р. 1630) 52 265 

Заборгованість з податку на прибуток (р. 1621) 14 554 10 700 

Поточні забезпечення витрат персоналу (р. 1660)* 5 552 5 393 

Інші (р.1615, 1690) 868 765 

Всього 138 803 81 556 

 

15. Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) (рядок 2000 звіту про 

фінансові результати) 

 

Дохід від реалізації продукції включає зароблені страхові премії у звітному періоді за 

вирахуванням частки перестраховиків.  
 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Нараховані премії 1 588 684 951 802 

Премії передані у перестрахування (365 280) (107 239) 

Нараховані премії, чисті 1 223 404 844 563 

Зміна резерву незароблених премій (119 396) (54 795) 

Частка перестраховиків у зміні резерву незароблених премій (2 379) 8 512 

Зміна резерву незароблених премій, чиста (121 775) (46 283) 

Чистий дохід від реалізації продукції 1 101 629 798 280 
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Нараховані премії за звітний період можуть бути узагальнені таким чином: 

12 місяців 2019 
Нараховані 

премії 

Частки премій, 

належних 

перестраховикам 

Нараховані 

премії, чисті 

Страхування наземного транспорту 608 814 (3 502) 605 312 

Страхування цивільної відповідальності власників 

транспортних засобів (за міжнародними договорами) 
206 281 (14 669) 191 612 

Медичне страхування 174 907 - 174 907 

Страхування майна 175 652 (136 547) 39 105 

Страхування від вогневих ризиків 170 527 (138 635) 31 892 

Страхування цивільної відповідальності власників 

транспортних засобів (за внутрішніми договорами) 
98 698 (25 301) 73 397 

Страхування вантажів та багажу 44 628 (14 628) 30 000 

Особисте страхування 32 565 (1 474) 31 091 

Страхування відповідальності перед третіми особами 30 003 (19 224) 10 779 

Авіаційне страхування 10 846 (6 623) 4 223 

Інші види 35 763 (4 677) 31 086 

Всього 1 588 684 (365 280) 1 223 404 

    

 

12 місяців 2018 
Нараховані 

премії 

Частки премій, 

належних 

перестраховикам 

Нараховані 

премії, чисті 

Страхування наземного транспорту 535 465,4 (2 771,6) 532 693,8 

Медичне страхування 131 819,7 - 131 819,7 

Страхування цивільної відповідальності власників 

наземного транспорту 
70 088,7 (19 879,3) 50 209,4 

Страхування майна 48 940,4 (22 029,8) 26 910,6 

Страхування від вогневих ризиків 46 834,8 (21 721,8) 25 113,0 

Страхування вантажів та багажу 25 334,5 (8 233,1) 17 101,4 

Особисте страхування 15 466,7 (1 063,2) 14 403,5 

Страхування відповідальності перед третіми особами 32 587,6 (20 526,8) 12 060,8 

Авіаційне страхування 11 921,4 (6 449,6) 5 471,8 

Інші види 33 342,8 (4 563,8) 28 779,0 

Всього 951 802,0 (107 239,0) 844 563,0 

 

 

16. Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) (рядок 2050 звіту про 

фінансові результати) 

 

Собівартість реалізованої продукції включає витрати, пов’язані з врегулюванням страхових 

випадків, які можуть бути узагальнені таким чином: 

 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Витрати, пов’язані з регулюванням страхових випадків, які сталися в 

попередніх звітних періодах 
522 685 

Витрати, пов’язані з регулюванням страхових випадків, які сталися у 

звітному періоді 
6 156 3 482 

Витрати на оплату праці 33 331 24 322 

Відрахування на соціальні заходи 7 328 5 280 

Інші матеріальні витрати 10 902 10 181 

Колекторські витрати 4 740 2 890 

Всього 62 979 46 840 
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17. Чисті понесені збитки за страховими виплатами (рядок 2070 звіту про фінансові 

результати) 

 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Страхові виплати 584 876 487 827 

Отримані регреси (72 782) (37 817) 

Частка перестраховиків у страхових виплатах (32 273) (39 604) 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 479 821 410 406 

 

Виплати за звітний період можуть бути узагальнені таким чином: 

12 місяців 2019 
Страхові 

виплати 

Отримані 

регреси 

Частки виплат, 

компенсовані 

перестраховиками 

Понесені 

збитки, 

чисті 

Страхування наземного транспорту 347 514 (68 477) - 279 037 

Медичне страхування 135 642 - - 135 642 

Страхування цивільної відповідальності 

власників транспортних засобів (за 

внутрішніми договорами) 

48 406 (716) (24 312) 23 378 

Страхування цивільної відповідальності 

власників транспортних засобів (за 

міжнародними договорами) 

5 844 - - 5 844 

Страхування майна 5 476 (90) (4 181) 1 205 

Страхування від вогневих ризиків 23 546 (606) (3 484) 19 456 

Страхування вантажів та багажу 6 388 (1 691) (138) 4 559 

Страхування відповідальності перед третіми 

особами 
1 655 - (19) 1 636 

Особисте страхування 2 213 - - 2 213 

Авіаційне страхування 129 - - 129 

Інші види 8 063 (1 202) (139) 6 722 

Всього 584 876 (72 782) (32 273) 479 821 

 

12 місяців 2018 
Страхові 

виплати 

Отримані 

регреси 

Частки виплат, 

компенсовані 

перестраховиками 

Понесені 

збитки, 

чисті 

Страхування наземного транспорту 299 893,6 (36 600,2) - 263 293,4 

Медичне страхування 92 941,9  - 92 941,9 

Страхування цивільної відповідальності 

власників наземного транспорту 
39 924,1 (621,3) (20 272,1) 19 030,7 

Страхування майна 20 091,6 (76,9) (15 365,7) 4 649,0 

Страхування від вогневих ризиків 13 956,0 (282,1) (817,0) 12 856,9 

Страхування вантажів та багажу 5 795,8 (31,5) (2 501,8) 3 262,5 

Страхування відповідальності перед третіми 

особами 
1 641,2 - (10,3) 1 630,9 

Особисте страхування 3 538,1 - (637,2) 2 900,9 

Інші види 10 045,1 (205,8)  - 9 839,3 

Всього 487 827,4 (37 818,0)  (39 603,9)  410 405,5 

 

 

18. Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів (рядок 2110 звіту про фінансові 

результати) 

 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Зміна технічних резервів, інших, ніж резерви незароблених премій (224 752) (83 634) 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 134 105 89 814 

Всього (90 647) 6 180 
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19. Інші операційні доходи (рядок 2120 звіту про фінансові результати) 
 

 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Дохід від реалізації іноземної валюти - 30 261 

Утримання на ведення справи 879 659 

Інше 542 771 

Всього 1 421 31 691 

 

20. Адміністративні витрати (рядок 2130 звіту про фінансові результати) 

 

До адміністративних витрат відносяться усі витрати, пов’язані з діяльністю адміністративного 

персоналу Компанії, включаючи Правління Компанії, бухгалтерію, фінансові відділи, відділи 

програмного та системного забезпечення, та інший адміністративний персонал. 

 

Адміністративні витрати можна узагальнити за статтями витрат таким чином: 

 
 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Витрати на оплату праці 35 354 31 393 

Оренда приміщення 8 527 6 482 

Відрахування на соцiальнi заходи 5 962 5 215 

Витрати на ІТ 4 604 3 757 

Витрати на амортизацію 3 704 3 252 

Витрати на зв'язок 1 774 1 127 

Комунальні, охоронні та утримання офісу 1 677 1 565 

Витрати на транспортні засоби 1 603 1 121 

Банківські послуги 1 412 1 578 

Аудиторські послуги 1 387 340 

Витрати на відрядження 1 052 602 

Інформаційно-консультаційні послуги 594 484 

Канцелярські витрати 436 975 

Юридичні послуги 257 131 

Інші витрати 1 099 437 

Всього 69 442 58 459 

 

21. Витрати на збут (рядок 2150 звіту про фінансові результати) 

 
 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Агентські винагороди* 264 352 200 004 

Витрати на оплату праці 65 280 49 700 

Інформаційно-консультаційні послуги 40 029 1 191 

Відрахування на соцiальнi заходи 12 592 10 034 

Оренда приміщення 8 719 9 063 

Канцелярські витрати 3 010 1 699 

Банківські послуги 2 258 1 206 

Брокерські послуги 1 776 1 698 

Комунальні, охоронні та утримання офісу 1 771 1 899 

Витрати на ІТ 1 245 1 036 

Рекламні послуги 477 448 

Витрати на відрядження 359 174 

Витрати на амортизацію 353 354 

Витрати на транспортні засоби 297 395 

Витрати на зв'язок 261 278 

Податки та збори 18 20 

Членські та інші внески 9 12 

Інші витрати 1 155 430 

Всього 403 961 279 641 

*агентські винагороди відображені за вирахуванням зміни відстрочених аквізиційних витрат. 
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До витрат на збут відносяться агентські винагороди та усі витрати, пов’язані з аквізиційною 

діяльністю Компанії, включаючи діяльність відділень з продажів, рекламного відділу та 

андерайтерів.  
 

22. Інші операційні витрати (рядок 2180 звіту про фінансові результати) 

 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Собівартість реалізованої іноземної валюти 25 30 338 

Витрати від операційних курсових різниць 541 285 

Членські внески до МТСБУ 2 374 637 

Інші операційні витрати 283 5   

Всього 3 223 31 265 

 

 

23. Результат від іншої діяльності (рядки 2220, 2240, 2250, 2270 звіту про фінансові 

результати) 

 

Доходи включають у себе нараховані відсотки за депозитними договорами та поточними 

рахунками за звітний період. До витрат, що включені до фінансового результату від іншої 

діяльності Компанії, також відносяться витрати на оплату праці та матеріальні витрати, 

пов’язані виключно з інвестиційною діяльністю Компанії. 

 
 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Процентний дохід 83 442 66 180 

Процентні доходи від фондів МТСБУ 12 901 1 519 

Курсові різниці (19 946) (2 386) 

Інші витрати, пов’язані з інвестиційною діяльністю (4 468) (6 716) 

Інші доходи 13 583 2 379 

Інші витрати (24 531) (1 354) 

Всього 60 981 59 622 

 

24. Податок на прибуток 
 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Поточний податок на прибуток: 52 084 35 629 

Податок на дохід страхових платежів 47 414 28 268 

Податок на результат від діяльності 4 669 7 361 

Коригування минулого періоду та інші податки 4 911 525 

Зміна відстроченого податкового активу (3 612) (1 570) 

Всього витрати з податку на прибуток 53 382 34 584 

 

Узгодження діючої ставки оподаткування  

 

Різниця між очікуваною загальною сумою витрат з поточного податку на прибуток, 

підрахованою із  застосуванням діючої ставки оподаткування, і фактичною сумою витрат з 

поточного податку на  прибуток представлена таким чином:  

 2019 2018 

Прибуток до оподаткування 53 958 69 162 

Теоретичний податок на прибуток за діючими ставками (2019 р.: 

18%, 2018 р.: 18%)  
9 712 12 449 

Податок за ставкою 3% 47 414 28 268 

Податковий ефект витрат, які не включаються до складу витрат для 

визначення оподатковуваного прибутку 
(3 744) (6 133) 

Витрати з податку на прибуток 53 382 34 584 
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Відстрочені податкові активи та зобов’язання є результатом впливу тимчасових різниць, що 

виникають за такими статтями: 

 Відстрочені податкові активи (зобов’язання) 

 31 грудня 2019 31 грудня 2018 31 грудня 2017 

Резерв незароблених премій (без вхідного 

перестрахування) 
472 544 308 372 256 018 

Ставка податку 3% 3% 3% 

Відстрочений податковий актив 14 176 9 251 7 681 

Збільшення / (зменшення) за період* 4 925 1 570 770 

* у 2019 році включено збільшення на 3 612 тис. грн. за рахунок зменшення витрат та  збільшення на 1 313 тис. 

грн. у зв’язку з приєднанням ТДВ «СТДВ «Глобус». 

 

25. Операції з пов’язаними сторонами та з компаніями, що входять до складу Vienna 

Insurance Group 

 

Операції та залишки з компаніями, що входять до складу Vienna Insurance Group, є 

наступними:   
 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

Звіт про фінансовий стан   

Доля перестраховиків в страхових резервах 231 016 156 216 

Дебіторська заборгованість від перестраховиків 31 457 14 598 

Заборгованість перед перестраховиками (42 662) (25 714) 

Звіт про сукупні доходи   

Премії передані у перестрахування (331 561) (57 198) 

Частка перестраховиків у страхових виплатах 30 416 5 078 

Інші витрати (9 764) - 

 

Виплати ключовому управлінському персоналу у загальній кількості 3 особи (Голова 

Правління, члени Правління Компанії), включають наступне: 

 
 12 місяців 2019 12 місяців 2018 

Отримані страхові премії 127 124 

Страхове відшкодування - - 

Короткострокові винагороди працівникам (18 915) (18 485) 

 

При здійсненні операцій з ключовим управлінським персоналом не застосовувались виключні 

умови, та жодних гарантій не було надано чи отримано. 

 

26. Потенційні та умовні активи та зобов’язання 

 

26.1 Оподаткування 

Законодавство України з питань оподаткування є предметом частих змін. Керівництво вважає, 

що Компанія дотримувалась всіх нормативних положень, і всі передбачені законодавством 

податки були нараховані та сплачені. У випадках, коли порядок нарахування податкових 

зобов’язань був недостатньо чітким, Компанія нараховувала податкові зобов’язання на основі 

офіційних роз’яснень та оцінок керівництва. 

 

26.2 Судові процеси 

У ході звичайної діяльності Компанія залучається до різних судових процесів.  У випадку, 

якщо Компанія є стороною судового процесу та втрати за наслідками такого процесу є 

ймовірними, Компанія створює відповідні резерви для покриття збитків. На думку 

керівництва, на 31 грудня 2019 відсутні справи або позови, що можуть призвести до суттєвого 

збитку. 
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26.3 Інші потенційні зобов’язання  

Компанія створила адекватні забезпечення на будь-які суттєві збитки, які можуть бути 

понесені внаслідок зазначених подій.  

27. Активи з права користування згідно МСФЗ 16 (рядок 1090 балансу)  

Компанія укладає договори оренди приміщень, у яких розташованій Головний офіс та офіси 

підрозділів у середньому на строк до 1 року. Ці договори визнаються короткостроковими та 

орендні платежі відповідно до договорів відображаються у складі витрат звітного періоду. По 

іншим договорам оренди строком більше одного року визнаються активи з права 

користування та відповідні зобов’язання з оренди. 

 

Визначення строку оренди вимагає від керівництва Компанії застосування значного судження. 

Станом на 31 грудня 2019 року Компанією укладаються договори оренди строком на 12 

місяців. За умовами договорів і орендодавець і орендатор мають право припинити дію оренди. 

Право продовження оренди також може бути реалізоване тільки за взаємною згодою сторін. 

Договори не передбачають санкцій за дострокове припинення. Коли орендар і орендодавець 

мають право припинити договір без дозволу іншої сторони не заплативши більш ніж 

незначний штраф, така оренда більше не є забезпеченою правовою санкцією. Оцінюючи, чи є 

штраф незначним, Компанія розглядає також інші види економічних штрафів, а саме умови 

договорів у порівнянні з ринковими ставками; значні вдосконалення базового активу, які 

могли б давати значні економічні вигоди орендарю; витрати, пов’язані з припиненням оренди; 

важливість базового активу для діяльності орендаря. Як результат, Компанія оцінила штраф за 

припинення як незначний та вважає договори оренди не захищеними правовою санкцією. У 

зв’язку з чим всі договори оренди розглядаються як короткострокові. За такими договорами 

оренди Компанія застосовує звільнення від визнання активів з права користування та 

зобов’язань з оренди.  

Інформація щодо активів з права користування представлена таким чином: 

 

Активи з права користування  31 грудня 2019  

Первісна вартість 
 

На 1 січня  1 640 

Надходження 70 

Вибуття (1 687) 

На 31 грудня 23 

Накопичений знос 
 

На 1 січня - 

Амортизація 1 054 

Вибуття (1 042) 

На 31 грудня 11 

Чиста балансова вартість 
 

На 1 січня 1 640 

На 31 грудня 12 

 

Сума зобов’язань станом на 31 грудня 2019 року становить 11 тис. грн. зі строком погашення 

до 1 року (рядок 1090 балансу 1610), станом на 1 січня 2019 року сума зобов’язань становила 

1 640 тис. грн.  

 

 

 

Інформація щодо зобов’язання з оренди представлена таким чином: 
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Зобов'язання з оренди 31 грудня 2019 

Балансова вартість 
 

На 1 січня  1 640 

Нараховано 69 

Сплачено за період (1 097) 

Вибуття (647) 

Нараховано відсотків 46 

На 31 грудня 11 

 

Сума витрат на оренду по короткостроковим договорам за 2019 рік становить 15 007 тис. грн. 

 

28. Політики управління ризиками 

Статутом Компанії передбачено наступні органи управління: 

 Загальні збори акціонерів, 

 Наглядова Рада, 

 Правління, 

 Ревізійна комісія. 

 

Кількісний склад сформованих органів управління Компанії відповідає вимогам Статуту 

Компанії та Закону України «Про акціонерні товариства». Спеціальної посади або відділу, 

який відповідає за роботу з акціонерами, в Компанії не створювалось. Функціонування органів 

корпоративного управління регламентується положеннями Статуту.  

 

Система корпоративного управління у Компанії відповідає вимогам Закону України «Про 

акціонерні товариства». Система внутрішнього контролю спрямована на упередження, 

виявлення i виправлення суттєвих помилок, забезпечення захисту i збереження активів, 

повноти i точності облікової документації та включає адміністративний та бухгалтерський 

контроль. 

 

Адміністративний контроль передбачає розподіл повноважень між працівниками Компанії 

таким чином, щоб жоден працівник не мав змоги зосередити у своїх руках усi повноваження 

необхiднi для здійснення повної господарської операції.  

 

Бухгалтерський контроль забезпечує збереження активiв Компанії, достовiрнiсть звiтностi та 

включає попереднiй, первинний (поточний) i подальший контроль. 

 

Основними ризиками, з якими Компанія стикається у ході звичайної діяльності, є страхові 

ризики, кредитний ризик та ризик ліквідності. Відповідальність за управління ризиками 

покладено на Правління Компанії. Ключові рішення, що стосуються фінансової та операційної 

діяльності Компанії підлягають затвердженню Наглядовою Радою. Контроль за фінансовою та 

операційною діяльністю Компанії, у тому числі, процесами управління ризиками, здійснює 

Ревізійна комісія. Зазначені органи управління підпорядковані Загальним зборам акціонерів 

Компанії. 
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28.1 Страхові ризики 

Основною діяльністю Компанії є страхова діяльність, що передбачає прийняття ризику втрат з 

боку іншої сторони чи організації, які напряму несуть ризики втрат. Такі ризики стосуються 

втрати власності, виникнення зобов’язань перед третіми особами, нещасних випадків та інших 

ситуацій, які можуть виникнути у разі настання страхового випадку. Таким чином, Компанія 

несе ризик невизначеності стосовно строку та вартості таких подій, та наступних претензій за 

договорами страхування.  

 

Компанія керує своїми страховими ризиками шляхом обмеження страхових сум, укладенням 

договорів перестрахування, застосуванням процедур прийняття ризиків. Політика Компанії 

також спрямована на виконання законодавчих вимог щодо забезпечення платоспроможності.  

Ці вимоги включають створення обов’язкових страхових резервів та перевищення фактичного 

запасу платоспроможності над нормативним, про що Компанія регулярно звітує до органів 

державного нагляду. Сформовані страхові резерви підлягають перевірці на адекватність для 

визначення їх достатності для покриття майбутніх витрат.  

 

Компанія укладає договори облігаторного та факультативного перестрахування як з 

резидентами, так і з нерезидентами. Договори з перестрахування не звільняють Компанію від 

прямих обов’язків у відношенні до страхувальника. Компанія укладає договори з 

перестраховиками, які мають певний рейтинг фінансової надійності.  

 

28.2 Кредитний ризик 

Максимальний обсяг кредитного ризику, що стосується фінансових активів, є балансова 

вартість фінансових активів, що відображена у статтях звіту про фінансовий стан (або у 

детальному аналізі, який наведено у примітках до фінансових звітів). Компанія здійснює 

регулярний моніторинг дебіторської заборгованості за договорами страхування, 

перестрахування, а також іншої дебіторської заборгованості з точки зору її погашення.   

 

У 2008 році Компанія запровадила управління кредитною якістю фінансових активів за 

допомогою внутрішньої системи надання рейтингів. З метою зменшення ризику дефолту 

контрагента за рахунками і депозитами в банках Компанія розміщує свої кошти в банках з 

високими кредитними рейтингами. 

 

Максимальна сума кредитного ризику станом на 31 грудня 2019 року та 31 грудня 2018 року 

була представлена таким чином: 

 
 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

Грошові кошти та їх еквіваленти 122 657 91 616 

Депозити 667 664 430 862 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
415 725 45 771 

Інші фінансові інвестиції 98 399 120 596 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
16 825 10 200 

Інша дебіторська заборгованість 77 812 23 179 

Всього 1 399 082 715 920 
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28.3 Ризик ліквідності 

Ризик ліквідності – це ризик неспроможності Компанії виконати свої зобов’язання за 

виплатами у встановлений строк за звичайних або непередбачуваних обставин. Основним 

ризиком, якому піддається Компанія, є вимоги щодо доступності її грошових коштів для 

виконання зобов’язань за договорами страхування.  Політика Компанії включає розміщення 

коштів страхових резервів з урахуванням безпечності, прибутковості, ліквідності та 

диверсифікованості, а також забезпечення фактичної платоспроможності на кожну звітну дату 

у відповідності до вимог законодавства України. 

 

Керівництво Компанії здійснює управління активами, враховуючи ліквідність, та щоденний 

моніторинг майбутніх грошових потоків та ліквідності. 

 

Основним джерелом коштів Компанії були кошти отримані від операційної діяльності.  

Таблиця, що наведена нижче, підсумовує структуру фінансових зобов'язань Компанії на 

31.12.2019 р. : 

 
За рік, що закінчується  

31 грудня 2019 За вимогою Менше 3 місяців Від 3 до 12 місяців Більше ніж 1 рік Всього 

      

Інші зобов'язання  104 001   104 001 

  104 001   104 001 

Таблиця, що наведена нижче, підсумовує структуру фінансових зобов'язань Компанії на 

31.12.2018 р. : 

За рік, що закінчується  

31 грудня 2018 За вимогою Менше 3 місяців Від 3 до 12 місяців Більше ніж 1 рік Всього 

      

Інші зобов'язання - 57 395 - - 57 395 

 - 57 395 - - 57 395 

 

28.4 Ринковий ризик 

Ринковий ризик – це ризик коливань справедливої вартості майбутніх грошових потоків за 

фінансовими інструментами внаслідок змін ринкових параметрів, зокрема процентних ставок 

та валютних курсів.   

 

Станом на 31 грудня 2019 року грошові кошти та їх еквіваленти включали грошові кошти на 

рахунках в банках в національній валюті в сумі 532 087 тис. грн. (31.12.2018: 366 557 тис. грн.) 

та кошти на рахунках в банках в іноземній валюті в сумі 207 608 тис. грн. (31.12.2018: 

70 579 тис. грн.). 

 

У Компанії виникає валютний ризик внаслідок укладення угод із окремими замовниками у 

доларах США та євро. Ризик зміни валютних курсів варіюється протягом звітного періоду 

залежно від обсягу операцій в іноземній валюті. Курси обміну валют, встановлені 

Національним банком України, були наступними: 

 
 31 грудня 2019 31 грудня 2018 

 ГРН ГРН 

100 Доларів США (USD) 2,368.62 2,768.83 

100 Євро (EUR) 2,642.20 3,171.41 
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Нижченаведена таблиця представляє інформацію про чутливість Компанії до послаблення 

української гривні до долару США та євро на 10% до відповідних валют за рік, що закінчився 

31 грудня 2019 року, а також інформацію про чутливість Компанії до послаблення української 

гривні до долару США та євро на 10% за рік, що закінчився 31 грудня 2018 року. Ці ставки 

чутливості представляють собою оцінку керівництвом достатньо можливих змін у курсах 

обміну валют. 

За 2019 рік Зміна Вплив на Вплив За 2018 рік Зміна Вплив на Вплив 

 
валютного прибуток на  валютного прибуток на 

Валюта курсу 
до 

оподатку- 
капітал Валюта курсу до оподатку- капітал 

  
вання    вання  

USD -10%         3 379                    2 771   USD -10% 1 326 1 088 

EUR -10%          1 906                  1 563   EUR -10% 8 543 7 005 

 

Компанія не наражається на ризик інвестицій в акції, ризик спреду та ризик зміни процентних 

ставок, так як не має в своєму портфелі фінансових інструментів, що обертаються на ринку 

облігацій, як державних, так і корпоративних, акцій лістингових та тих, що не обертаються на 

біржі, інших цінних паперів та інструментів, з плаваючою процентною ставкою. 

 

29. Справедлива вартість фінансових інструментів 

Справедлива вартість фінансових активів та зобов'язань визначається наступним чином:  

 

(а) Фінансові інструменти, включені в Рівень 1  

Справедлива вартість фінансових інструментів, що торгуються на активних ринках, 

визначається на основі ринкових котирувань на момент закриття торгів на найближчу до 

закриття звітної дату.  

 

(б) Фінансові інструменти, включені в Рівень 2  

Справедлива вартість фінансових інструментів, що не торгуються на активних ринках, 

визначається у відповідності з різними методами оцінки, головним чином заснованими на 

ринковому чи дохідному підході, зокрема за допомогою методу оцінки приведеної вартості 

грошових потоків. Дані методи оцінки максимально використовують спостережувані ринкові 

ціни, у разі їх доступності, і в найменшій мірі покладаються на допущення, характерні для 

Компанії. У разі якщо всі істотні вихідні дані для оцінки фінансового інструменту за 

справедливою вартістю засновані на спостережуваних ринкових цінах, такий інструмент 

включається в Рівень 2.  

 

(в) Фінансові інструменти, включені в Рівень 3  

У випадку якщо одна або кілька суттєвих вихідних даних, використовуваних в моделі для 

оцінки справедливої вартості інструмента, не засновані на спостережуваних ринкових цінах, 

такий інструмент включається в Рівень 3.  

 

Станом на 31.12.2019 р. та 31.12.2018 р. у фінансової звітності Компанії не були відображені 

такі активи і зобов'язання, що обліковуються за справедливою вартістю. 
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Нижче у таблиці наведені фінансові інструменти, які не відображаються за справедливою 

вартістю, але справедлива вартість яких розкривається у фінансовій звітності:  

 

31 грудня 2019 р. 

 

Спостережувані 

ринкові ціни 

(Рівень 1) 

Розрахункові 

дані на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 2) 

Розрахункові дані 

не на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 3) 

Всього 

Фінансові активи 
    

Грошові кошти та їх еквіваленти - 122 657 - 122 657 

Депозити - 667 664 - 667 664 

Залишок коштів у 

централізованих страхових 

резервних фондах 

- 
415 725 

- 
415 725 

Дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, роботи, 

послуги 

- 
16 825 

- 
16 825 

Інша дебіторська заборгованість - 77 812 - 77 812 

 
    

Фінансові зобов’язання -  -  

Кредиторська заборгованість за 

товари роботи послуги 

 
585 

 
585 

Інші зобов'язання - 103 416 - 103 416 

 

 

31 грудня 2018 р. 

 

Спостережувані 

ринкові ціни 

(Рівень 1) 

Розрахункові 

дані на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 2) 

Розрахункові дані 

не на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 3) 

Всього 

Фінансові активи 
    

Грошові кошти та їх еквіваленти - 91 616 - 91 616 

Депозити - 430 862 - 430 862 

Залишок коштів у 

централізованих страхових 

резервних фондах 

- 45 771 - 45 771 

Дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, роботи, 

послуги 

- 10 200 - 10 200 

Інша дебіторська заборгованість - 23 179 - 23 179 

  
   

Фінансові зобов’язання 
 

   

Інші зобов'язання - 57 395 - 57 395 

 

Протягом звітного періоду не відбувалося переводів фінансових інструментів між Рівнями 1, 2 

і 3.  

 

Фінансові активи і зобов'язання, що не враховуються за їх справедливою вартістю, 

відображені в фінансової звітності Компанії за вартістю, яка істотно не відрізняється від їх 

справедливої вартості. 
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Нижче представлено порівняння по класах балансової та справедливої вартості фінансових 

інструментів Компанії, що не визнаються за справедливою вартістю в звіті про фінансовий 

стан. У таблиці не представлена справедлива вартість нефінансових активів та нефінансових 

зобов'язань. 

 
 Балансова 

вартість 2019 

Справедлива 

вартість 2019 

Балансова 

вартість 2018 

Справедлива 

вартість 2018 

Фінансові активи     

Грошові кошти та їх еквіваленти 122 657 122 657 91 616 91 616 

Депозити 667 664 667 664 430 862 430 862 

Залишок коштів у централізованих 

страхових резервних фондах 
415 725 415 725 45 771 45 771 

Інші фінансові інвестиції 98 399 98 399 120 596 120 596 

Дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, роботи, послуги 
16 825 16 825 10 200 10 200 

Інша дебіторська заборгованість 77 812 77 812 23 179 23 179 

     

Фінансові зобов’язання     

Інші зобов'язання 103 416 103 416 57 395 57 395 

 

 

Нижче описані методики та припущення, які використані при визначенні справедливої 

вартості тих фінансових інструментів, які не відображені за справедливою вартістю у 

фінансовій звітності. 

 

Фінансові інструменти, справедлива  вартість яких розкривається: 

Грошові кошти та їх еквіваленти обліковуються за амортизованою вартістю, яка приблизно 

дорівнює їх поточної справедливої вартості. 

 

Фінансові активи 

Оціночна справедлива вартість інструментів з фіксованою процентною ставкою ґрунтується 

на методі дисконтування очікуваних майбутніх грошових потоків, застосовуючи ефективні 

процентні ставки на ринку позикового коштів для нових інструментів, які забезпечують той 

самий кредитний ризик і той же термін погашення. Ставки дисконтування залежать від 

кредитного ризику покупця. Балансова вартість торговій дебіторській заборгованості 

дорівнює її справедливій вартості. 

 

Фінансові зобов'язання 

Справедлива вартість оцінюється на підставі ринкових котирувань, якщо такі є. Оціночна 

справедлива вартість інструментів з фіксованою процентною ставкою і певною датою 

погашення, які не мають ринкову котирування, ґрунтується на дисконтуванні передбачуваних 

потоків грошових коштів зі застосуванням процентних ставок для нових інструментів з тим же 

рівнем кредитного ризику і певну дату погашення. Балансова вартість фінансових зобов'язань 

дорівнює їх справедливій вартості. 
 

30. Політики управління капіталом 

Основні політики управління капіталом спрямовані на забезпечення безперервності діяльності 

Компанії, відповідність ключових показників вимогам законодавства України до страхових 

компаній, а також приріст капіталу, що є у розпорядженні акціонерів. Прийняття відповідних 

рішень стосовно підтримання або зміни структури капіталу належить до компетенції 

Загальних зборів акціонерів Компанії.  
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Оцінка та контроль достатності капіталу здійснюється з урахуванням вимог законодавства 

України. 

 

Перевищення фактичного запасу платоспроможності Компанії над розрахунковим 

нормативним запасом платоспроможності становить 240 763 тис. грн.: фактичний запас 

платоспроможності (нетто-активи) в сумі 544 129 тис. грн. мінус нормативний запас 

платоспроможності Компанії, визначений на підставі надходжень страхових премій в сумі 

303 366 тис. грн.   

У зв’язку із приєднанням 19 грудня 2019 року Товариства з додатковою 

відповідальністю «Страхове товариство з додатковою відповідальністю «Глобус» до Компанії 

та передачу їй всіх прав та обов’язків як правонаступнику, станом на 31 грудня 2019 року 

нормативний запас платоспроможності розрахований з врахуванням надходжень страхових 

премій в сумі по обом компаніям за 2019 рік становить: 

1) сума надходжень страхових премій за попередні 12 місяців = 1 588 683,6 + 290 680,8  

= 1 879 364,4 тис. грн. 

сума страхових премій, належних перестраховикам = 365 280,3 + 22 715,0   

= 387 995,3 тис. грн. 

Нормативний запас платоспроможності = (1 879 364,4 - 387 995,3 х 50%) х 0,18  

= 303 366 тис. грн.   

2) сума здійснених виплат протягом попередніх 12 місяців = 584 875,8 + 88 236,3 

= 673 112,1 тис. грн.   

сума виплат, компенсованих перестраховиками = 32 273,5 + 1 389,4 = 33 662,9 тис. грн.  

Нормативний запас платоспроможності = (673 112,1 - 33 662,9 х 50%) х 0,26= 170 633 тис. грн.   

  

Фактичний запас платоспроможності Компанії за період з 01 січня 2019 року по 31 

грудня 2019 року на будь-яку дату перевищує розрахунковий нормативний запас 

платоспроможності.  

 

Норматив достатності капіталу та платоспроможності, норматив ризиковості операцій 

та норматив якості активів виконується. 

 

30. Події після звітної дати 

З початку 2020 року та по дату затвердження даної фінансової звітності відсутні суттєві події, 

які потребували б розкриття у даній фінансовій звітності або які мали б вплив на здатність 

Компанії продовжувати діяльність в осяжному майбутньому. 


